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EGYETÉRTÉS
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDASÁGI NAPILAP,

Borult a ml egtink
Hegyis mondja Hamlet ? rothadt sza­

got érzek Dániában. \ aj jón mit érezne ná­
la*1^ valószínűleg olyat, amely elől sze­
retne visszamenekülni Dániába'

En nem tudom az igazi -zót eltalálni 
arra, ami itt az emberi arczokon s kedé­
lyeken borong, ami a szemeket beárnyé­
kolja, s a levegőt eltölti: közöny, levért- 
ség, megadás vagy kétségbeesés ? annvi 
bizonyos, hogy inkább lehet egy leigázott 
nép szenvedéseire, mint valami szabad ál- 
.umpolgárainak szellemi s anyagi jólétére 
ismerni. Nyíltan, habozás nélküi vallja a 
iegnagyobbrész. hogy ily rósz állapot nem 
L"1 még az ötvenes években sem.
Ken-e ennél keserűbb gúny és súlyosabb 
vad egy hazai kormánvra s nemzetgvű- 
lésre'? '

Nézzünk szét a fővárosban; számta- 
.an bezárt bolthelyiség, az üzlet megszün- 
tetése miatt fele árra leszállított ezikkek 
hiruetesei ötlenek szemeinkbe ; van tizen- 
Oi.e'.ei üres szállás, öt év óta harminez- 
ezerrel kevesebb lakos, s ötvenezer adó­
végrehajtás, úgy hogy most e czélra ál- 
.audó helyiséget szándékoznak felállítani, 
alio, szünetlenül árverezzenek. Vájjon ezen 
találmányt nem fogja tőlünk "a külföld iri­
gyelni, mint a minta alkotmányt ? Ezek­
hez járul Patrubány Grergelv tiszti fő­
orvosnak a közigazgatási bizottsághoz tett 
azon jelentése, hogy az egészségi állapot 
elszomorító, a betegség és halandóság 
szama megdöbbentő, s a sötét színben 
festett nyomor okául a sok adóvégrehaj­
tást 3 árverezést hozza fel. Nincs ke­
reset, az adóval megtámadott vagyon 
pusztul, a kereskedelem küzdéssel teng, 
s a vá m-k i e g y e z é s megszavazásától 
varja a kegyelemdöfést ; a hazai ipar­
nak nemcsak megásták a sírját, de be­
le is fektették a szesz- és czukoradó 
megszavazásával. Ez uraim! nyakra-főre 
való rohamos hanyatlás, s ha a lejtőn az 
ügyeket becsületes, hazafias kezek fel nem 
tartoztatják, Budapest szép palotáival nem­
sokára Velencze sorsára jut. Ezt a fővá­
rosi polgárság már nagyon is érzi, bi­
zonyság rá az, hogy a múltkori közgyűlé­
sen egy szónok ezen mondatát: „a mos­
tani állapotnál a chaos is jobb,u zajosan 
megtapsolták.

És mit látunk vidéken ?
Nem akarok hatásra számított sziv- 

rázó képeket rajzolni az uralkodó nyomor­
ról, annyit azonban minden túlzás ' nélkül 
•elhozhatok, hogy nagyon szomorú világ van 
mindenfelé. Tudjuk, hogy egy község va- 
gyonosságának s jólétének a marha lét­
szám ád külső kifejezést. Tessék körülnézni 
két-háiom év alatt az felére s harmadra 
olvadt le, és ha még soká igy folynak a 
dolgok, a gazda nem fog az eke után 
Járni, hanem feleségével együtt az eke 
előtt. Az átalános elszegényedés annyira 
növekszik, hogy ámbár az idén, isten kis 
jó termést adott, még is oly helyeken, hol 
tavaly hatvanezer forint az adóhát­
ralék, most százezerre rúg, nem az­
ért, mert a nép nem akarna fizetni.

hisz inkább adósa akár minő uzsorásnak 
mint adó fejében, ott lehet kilátása irga­
lomra, de itt nem hajtanak sem szívre 
sem észre, de képtelen fizetni.

így csökken a fővárosban és falun 
napról-napra az adókópesség, de növek­
szik óráról-órára az újabbnál-ujabb teher.

Es aztán azok, a kikre a nép bizal­
mát ruházta, az a hatalmában és erejében 
elbizakodott többség, azok a felfújt nagy­
ságok úgy bánnak a milliókkal, mintha 
minden megyénkben egy-egy kaliforniát 
bírnánk, s minden városban egy-egy ban­
kunk virágoznék, pedig azt az egyetlent 
is, a melyre jogunk és kilátásunk lehetett 
feladták, eladták és kiadták, sőt még 80 
millió adósságát is hajlandók elvállalni, 
csakhogy jó egyetértésbe maradjunk a bé­
csi uzsorásokkal. Könyhullatás és leikiis- 
meret furdalás nélkül szavaznak meg 4 
milliót az osztrák-magyar Lloyd-társulat- 
nak, mely legalább is négy annyi értékű 
kárt okoz kereskedelmünknek • megszavaz­
nak 4—5 milliót halálos ellenségünk vé- 
denezének, Waffenbrüderének, annak a do­
logkerülő csőcseléknek eltartására, a ki­
nek otthon semmi baja sem volna, de ő 
a muszkával tart, s azért tartsuk el mi őt 
népünk véres verejtékével.

Na de ez a kormány, a többség po­
litikája. Hazám választói, ti csináltátok ezt 
a többséget, ám gyönyörködjetek saját 
müveitekben, s élvezzétek gyümölcsét.

^ au azonban a fentebbieknél vérlázi- 
tóbb visszaélés is, e miről arezpirulás nél­
kül Írni sem lehet, s ez az a borzasztó 
vasúti gazdálkodás. Tudjátok a keleti és 
északkeleti vasút fosztogató történetét, a ti 
millióikat emésztette fel, s a bűnösök 
háboritlanul kényelemben uraskodnak. Most 
újra felmerül e tengeri kigyó a kassa-oder- 
bergi vaspálya alakjában. A napokban tár­
gyaltatott; a közlekedési bizottságban; a 
sikkasztás és hűtlen kezelés uj áldoza- 
tot vái az államtól. Báth Károly képvi­
selő akként nyilatkozott a bizottságban, 
hogy nem akar melyebben beleereszkedni 
e piszkos ügybe, mert az országgyűlés 
két kiváló tagja benne érdekelve van. 
ügy? a haza, vagy választói érdekében ily 
lovagias Báth ur kartáisai iránt ? vagy 
nem tál,álja érdemesnek azt a potom 
4.600,000 irtot, a miről szó van, hogy 
feszegesse, s tiszteletben álló neveket ezért 
meghurczoljon ? vagy azt hiszi, nehéz a 
folyam ellen úszni, s belenyugszik a hang­
adók azon indokolásába: ha a többi vas­
úti szédelgőket kihúztuk a sárból, ne hagy­
juk benn ezeket. És meg fogják szavazni 
a 4,600,000 frtot.

íme jámbor nép ! családodat tél ide- 
jén kiszórják ez utczára, hogy éh és hideg­
től elpusztuljon, mert a susyos adót fizetni 
képtelen vagy; beteged feje alól — néhány 
forint adóhátralékért — elárverezik a ván­
kost, hogy az ily keservesen behajtott forin­
tokból összegyűlt milliókat eszeveszetten 
pazarolják.

És az általad, érdekeid megvédésére 
választott többség az ily istentelenség el­
len fölemeli szavát ? dehogy a kormány 
akarja, s ő hűségesen meg fogja szavazni.

Annyiszor elámított, nép ! belátod-e va- 
lahára, hogy igen drágán adott meg az 
árát annak a rósz bornak, hitvány Tőzsé­
nek, taraczkos földnek, s piszkos bankónak, 
a melyen választásokkor annyinak megvá­
sárolták szavazatát ? Lesz-e elég erkölcsi 
erőd jövőre a vesztegető és vesztegetett 
ellen egy öntudatos, becsületes nép erélyé- 
vel fellépni, mert hogy az uralkodó bajo­
kon segítve legyen, egy uj elemből álló 
többségre van szükség. Vagytok sokan, a 
kik megvetéssel fordultatok él a vesztege­
tőktől, de meghajoltatok a hivatalos tekin­
télyeknek. Ugyan kérlek, mondjátok részesi- 
tett-e kedvezményekben azon adóhivatal, 
mert szavára elindultál ? az a járásbíró­
ság, mely hivatalnokait közibed : küldte 
apostolkodni, enyhitett-e valahol szenvedé­
seiden ? a főispán, szolgabiró megmentett-e 
az ínségtől, a melybe képviselőd könnyel­
mű szavazatai taszítottak ? ugy-e nem, pe­
dig te hajoltál rábeszéléseikre, s aztán a 
magad választotta képviselő szavazta meg 
a törvényt, mely polgártársaid kétharma­
dát megfosztotta szavazatától, most pedi> 
oly törvényt hoznair, mely meg fogja til­
tani a kormány és pártja által okozott és 
eltűrt visszaéléseket előttetek leleplezni.

A múlt választáskor a szavazatok meg­
szorításával biztosították maguknak a több­
séget, most a szólásszabadsággal teszik 
azt, ha még ezt is eltűröd, a személyes 
szabadságot fogják fenyegetni jövőre, ké­
szek és képesek ők mindenre a hatalom 
megtartásáért.

Oroszlán ! ébredj, különben álmodban 
fojtanak meg. Nálad az erő és hatalom, 
nézd meg sörényedet, s szórd szét azt a 
sok nadályt, mely véreden hízott nagyra. 
Még van benned élet és erő, használd a 
magad megmentésére, különben a magas­
ból a leghitványabb állat is rúgni fog 
rajtad egyet. Degré Alajos.
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Szerkesztői Iroda:

Budapest, ÍV, himzö-utcza 1. sz,
kova a lap szellemi részét illeti mindeu 
tözlGinéay küldendő. — - A küldemények 

ös&k Lérnitniesen fogadtatnak ei

Kéziratuk •■.-■ak rsndkimU esetben tfci 
•Ütnek riss/*.
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Budapest, J V. himsö-ulcea 1. m.
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Angolország erélyes törekvése, hogy Ausz­
tria-Magyarországot a maga pártjára hajtsa, teljes 
kuda rczezal végződött; hasonló siralmas 
véget ért a terv is, mely szerint Francziaorszá- 
got akarták belevonni az angol török érdekek so­
rába. Ha Ausztria velünk barátságban áll s 
nem gondol többé önálló vállalatokra ke­
leten; ha az uj angol-osztrák-franezia hármas 
szövetség, mely egy időben igen lehetséges 
veit, puszta ábrándképnek bizonyult be; ha az 
ellenünk irányzott; tervezetek, melyeket London­
ban Beust gróf részvétele mellett csináltak, Pes­
ten pedig és Parisban Deeazes herczeg segítsége 
mellett támogattak, mint a füst oszlottak el és ha 
A n goi ország — a mi fő ellenfelünk 

végtére feltétlen elszigeteltsége 
és gyámoltalansága öntudatában el­
hallgatott: ezt mi jelentékeny mértékben hü 
barátunk és szövetségesünk Vilmos német császár 
nemeslelkü, tiszta szivü és szilárd politikájának 
köszönhetjük.

Bukarest, decz 15.
(Saját levelezőnktől.)

. komolyan megfontoljuk, hogy mennyi
ídot,^ pénzt s a mi tű: emberéltet kelle az orosz- 
román szövetségnek feláldoznia, mig a történelmi 
hírre vergődött plevnai . sánezokat hatalmába ejt 
hete, s ha továbbá figyelembe vesszük azt. mi 
szerint a dunai orosz-román hadsereg, 
birtoka nélkül — komolyabb jelentőségű, vagy-

A függetlenségi kör“ ma délután 3 
érakor értekezletet tart}

Diplomaoziánk szolga hunyászkodása és a 
tudat, hogy az osztrák-magyar „nagyhatalom“ 
külügyminisztere nem egyéb Bismarck herúzeg s 
általán a német diplomaczia előtt egy hányt- 
vetett semminél, rég arczába szöktette a szógyen- 
pirt minden Önérzetes polgárnak, a ki tudja, hogy 
a 800.000 katona és óriási hadiköltségek árán 
egyebet se értünk el a mai napig, mint az uszály- 
hordozás szerepét. Az orosz félhivatalos „Busskij 
Mir,“ melynek közleményei napról-napra a leg­
szigorúbb kommandó szerint és a pétervári diplo­
maczia részéről folyton sugalmazva születnek, Né­
metország keleti politikáját dicsérve, most szép 
képet állít fel eme a szánalmas szerepről, melyet 
Ausztria és Magyarország eddig követett és követ 
a Törökország feldarabolására intézett merénylet­
tel szemben :

A ki ismeri — írja e lap — a keleti kér­
désre irányuló politika szövevényességét, azelőtt 
lehetetlen be nem látni ama álláspont rendkívüli 
fontosságát, a melyhez Németország az angol és 
osztrák tényezők minden megpróbálása 
daczára is tántorithatlanul ragasz­
kodott.

min

dunai orosz-román hadsereg, Plevna 
fikül —- komolyabb jelentőségű, vagy­

is: eredménydus hadműveletek felmutatására tel- 
jeseu képtelen vaia, — legkevésbé sem cso­
dálkozhatunk azon,. ha Ozmán kapilulatiójának 
hirere nemcsaí a piczike Románia, de még maga 
a hatalmas orosz birodalom is — ünnepi köntö­
sébe öltözködött.

Plevna elesett s a jó románok most már 
csakugyan ast hiszik, hogy ügyök nyerve, utjok 
pedig nyitva áll Sofia és Brinápolyon át — Kon­
stantinápoly felé. Sót a vérmesebbek elég meré­
szek még azon reményüknek is kifejezést kölcsö­
nözni, hogy ha az újévet nem, de a vizke- 
resztet minden bizonnyal a Bospo­
rus partjain fogják megünnepelni

Mi részünkről azt hisszük, hogy ha a ke­
reszténység érdekében küzdő hősöknek csakugyan 
kedvök kerekednék a vizkeresztnapi ünnepélyeket 
Stambulban rendezni, — az esetben elkerülhetle- 
nül szükséges, hogy az uj óvet — a Themse 
partjain ünnepeljék.

*
Ugyancsak meggyűlt bajok az oláhoknak - 

Plevcaval.
Eddigelé szünet nélkül azért imádkoztak, 

hogy Plevnát bevegyék: most meg egyszerre az 
a legnagyobb baj: hogy Plevna elesett!

románok ugyanis azt állítják , hosry 
a második román hadosztály vonulván be legalább 
Plevnába, azt ők kerítek hatalmukba, s e 
szerint a dicsőség is egyedül őket illeti; mig az 
oroszok ennek épen az ellenkezőjét állítván, °mit 
sem akarnak — az oláhoknak — harczi dicsősé­
gükből átengedni.

Ily körülmények között aztán épen nem cso­
dálkozhatunk azon, ha az orosz és román har- 
ezosok között roppant feszültség, sőt mondhatni, 
ellenségeskedés uralkodik, mely Sistován tegnap­
előtt már tettlegességekre fajult.

A dolog ugyanis bírókra kerülvén, eredmé- 
nT® aZ k°g.y a muszkák Úgy elplovnázták az 
oláhokat, miszerint ez utóbbiakból többet 80-nál 
a kórházakba kellett szállítani.

*
A bukaresti román ifjúság sem igen lelkese­

dik ma már — az oroszokért, sőt mondhatni : 
mindent elkövet, hogy a házigazdává vált vendég 
iránti ellenszenvének minden lépten-nyomon a leg- 
eclatansabb tanujeleit adja.

A tegnapelőtti kivilágításnál pedig nehány

-A- KÖSZÖEtrs.
— Történed regény. —

Irt* CHAVETTE JENŐ.
Ferdített» Hentaller Lajos.

második: rész. — harmadik kötet.

— 66-ik folytatás. —
— Igazad van Picot, csolnak jön a folyón, 

most hallottam az evező osapást. Mindkettő hall 
gatódzott. Nem vettek észre semmit.

E perezben Ivón és Péter, kik hanyatt fe­
küdtek a csolnakban, szerencsésen keresztül halad­
tak a két ponton között.

Most már Beunesen belül voltak.
Caujol még egy ideig csolnakát sodortatni 

»ngedte a folyó által; azután, midőn már azt hitte, 
hogy elegendő távolságban vannak az őröktől! 
elővette evezőjét, s igy szólt barátjához:

— Tudod-e Beraiec, hogy igazak volt az 
öröknek, midőn azt mondták, hogy evezócsapást 
vettek észre. Fogadni mernék, hogy nem mi va­
gyunk az egredüliek, kik ezen az utón igyekszüuk 
Bennesbe. Utánunk alkalmasint még egy csolnak 
jön, s az abban levők azt hitték, nincsenek még 
oiy közel az őr hajókhoz, azért tettek még néhány 
evező csap ást.

— Mi közünk hozzá? Hadd végezzék ők is 
6 m>,fuk do gát, mi szintén gondoljunk a mienkre, 
monda Ivon, a mint csoinakjuk a partot érmté.

A fiatalok kiugraltak a csónakból, és ezt ki­
húzták a szárazra.

— Pszt! sziszegő hirtelen CLujol.
— Mi baj vau ?
— Azok, kik utánnunk jöttek, most kötnek 

ki ott felül.
Légy csendben 1 hallgatódzunk ; az elővigvá- 

*»t soha sem árt.
Búzára, hogy az illetők igen óvatosak vol- 

tak, a fiatalok a sötétben észrevették mozgásukat, 
k Azután e lassú hangon kiejtett szavakat hal-

— Megvau eléggé erősítve, óriás ?
— Igen kapitány.
— Akkor hát induljunk.
Nehány perczig még hallható volt az isme­

retlenek lépteinek zaja, azután ez is elhangzott a 
távolban.

Ugy látszik nem mi vagyunk az egyedüli 
chouanok; kik ez utón jutunk a kékek fészkébe, 
gondola Caujoi.

Ivón volt a kalauz, mert barátja, teljesen is­
meretien volt Bennesben. A setétséget némileg el­
oszlatták a szórványosan levő lámpák. Elértek 
végre a külvárosba, hol a szaióesnó lakott, s foly­
ton a fal mellett haladva a házhoz. Gyenge vilá­
gosság hatolt az ablak-nyiláson keresztül, s ez 
elárulta, hegy a háziasszony még nem feküdt le.

Bizonyos jelre felnyitó az özvegy ajtaját, de 
ijedten hőséit vissza, midőn a lovagot megpillantó.

— Hol van ő ? kérdé élénken a fiatal ember.
Az özvegy visszemlékezett Helena kérelmére, 

midőn ez távozott, azért is viszonzá:
— Mar nincs itt. Megérkezése utáni nap 

távozott Biiunesből.
— Hova ment ? kérdé elsápadva Ivón.
— JUzt nem tudom.
— Nem mondott . . . nem irt semmit ? . ,. 

folytató a szerelmes ifjú, ki azt hitte, hogy meg­
reped a szive.

— Nem semmit, mondá az özvegy szemeit 
lesütve, hogy a fiatal ember fajdalmát ne lás»a.

-- Éppen semmit ? ismétié fuldokló hangon 
a lovag.

E/zel kétségbeesetten hanyatlott az egyik 
karszékbe, s mormogó:

— Soha sem szeretett.
Miután Caujol az ajtót, melyet Iron sietté- 

ben tárva hagyott, gondosan bezárta , barátja mellé 
állt, s végig hallgatta a párbeszédet. Ivón annyira 
fel volt indulva, hogy nem vette észre az ő.vegy 
zavarát; hidegvérű barátja figyelmét ez azonban 
nem kerülte el.

A gróf az öreg nőhöz lépett, s lehajtott 
fejét gyöngéden felemelve, mondá:

— Tekintsen szemeim közé, jó asszony, 
fogy tanulmányozhassam az arezot, melyet egy

becsületes nő szokott vágni, ha nagyot hazudik 1

neveletlen román ifjú valóságos utezai botrányt idé­
zett elő az által, hogy a városban fel s alá sétáló orosz 
betegapolónőket a szó valódi értelmében ostrom alá 
vevék s azokat a legdurvább kifakadásokkai il- 
letve, karjaikról még a vörös keresztet is letép­
ték. Mely botrányos fellépésnek később csakis a 
roman rendőrség beavatkozása vethete véget.

Sándor ezár l*í-én tartó bevonulását Plev- 
nabu mely alkalommal Uzma.i pasát azon kitün­
tetésben részesité, miszerint a kardot, melvet a 
hős eioue való napon Ganetzky tábornoknak kéz- 
besitev., a leghizelgőbb szavak kíséretében ismét 
rendelkezése alá bocsátó.

Újabban ide érkezett tudósítások szerint: a 
czar, Károly fejedelemmel együtt, e hó 17-én; 
vagyis legközelebbi hétfőn fog Bukarestbe érkezni 
s,,^fogadásokra a hatóságok részéről nagy mérvű 
előkészületek tétetnek. * p_

A vasárnapi népgyttléshez.
Hogyan jutott el Tisza Kálmán 

egy érdes vázlat birtokába. Az angol „Graphic' 
híres képes lap a vasárnapi tüntetésről értesülve 
táviratilag, rögtön kereste meg egy itteni képes 
lapot arra, hogy a tüntetés képét készítesse el s 
küldje meg. Hétfőn az illető lap egy rajzolója föl 
is ment a Budi várába s állást foglalva, lerajzolta 
a miniszterelnökségi palotát s környezetét s bele­
vázolta a tömeget is. A miniszter véletlenül ki­
néz az ablakon, megpillafja a szorgosan körülle- 
iintő rajzolgaió embert s valószínűleg az hívén, 
hogy ez egy kein, ki a legközelebbi ostrom al­
kalmára a területet fölveszi, a rajzolót rögtön el­
fogatja.

Az illető szerkesztőség csak egy órai köz­
benjárás, keres után eszközölhette ki a rajzoló 
szabadon boesáttatását; de s kész vázlat, az ott 
rekedt. Egy gonosz nyelvit ember azt a megjegy­
zést tette, hogy a rajzhoz a ráma kitelik, bizo­
nyos törött koriatok fájából, a ráma díszítménye 
pedig a tisztelet ékes köveiből — ez lesz aztán 
az igazi „Cabinetdarab.“

7,! 9 za .Kálmán hid ja. Kevesen tud-ják la án, írja a „Kelet N.“, hogy a minisz- 
terelnok1 palotát egy emeleti födött folyosóhid 
köti össze a budai várszínházzal, mely alakjára 
nézve teljesen hasonló a Velenczében levő s tör- 
teneh nevezetessegre emelkedett „sóhajok hidjá- 
noz. Tegnap óta azonban a szóban levő s eddig 
vajmi szerény szerepet játszó budai hid is tör­
téneti nevezetességre vergődött, s talán csak 
abban különbözik a „sóhajok hidjátói,“ hogy 
a ki azon keresztül ment, az soha sem tért 
vissza: míg az, a ki tegnap a várbeli kis 
hídon át jóval a szí a házi előadás előtt áttekintett 
a miniszterelnöki palotából a várszínház helyisé­
geibe, csakhamar vissza is tért onnan. S ez a' va- 
Jaki senki más, mini Tisza Kálmán a minisz­
terelnök ur ő excel Jen tiája, ki mikor tegnap a 
miniszterelnök: palota előtt kifejlődött izgatou.-ft'>- 
oiy dimmsiókat öltött, hogy vége ki-zámithatat” 
annak Játszott: kénytelennek érezte magát 

elhagyni a miniszterelnöki palotát, s az említett 
iidon at a várszínház heljibégeibe vonulni s ott 
várni meg az utezai előadás végét.

*
A „P N.“-ben Mogyoródi Adolf ur a 

íövetkezőket Írja: „A mai Ellenőr egy vezérczikk- 
ben a vasárnapi utezai kihágás miatt a gyüleke­
zési jog megszorítása mellett szólal fel. Én a ki a 
vasárnapi meetingen mint rendező szintén jelen 
voltam, mondhatom, hogy az oly higgadtan és ko- 
molyán folyt le, mint az ügy fontossága — mely­
eit összehivatott — megkívánja. Hivatkozhatom 
e tekintetben Thaisz főkapitány urra, ki előttem 
foglak helyet, kinek tiltakozását vagy felszólalá­
sát bizonyosan meghallottam volna, ha a meetin- 
gező közönség bármily tekintetben a törvény ha-

— De hisz én nem hazudtam, hebegó az 
özvegy, nyugalmát végleg elveszítve.

— Jöjjön csak kedves barátnőm! Látja? 
Mar is ingadozik. Nezze meg jól e szegény em­
bert, ki egészen kétségbe van esve. S most kér­
dem, nem kegyetlenség-e öntől eltitkolni a valót 
mondá Caujol hízelgő hangon.

Határozottan meg lett tiltva, mondá az 
özvegy elérzókenyülve.

Beraiec hirtelen felpillantott.
— Ki tiltotta meg ? kérdé rögtön.

Vallerán kisasszony. Ó vigasztalódjék; 
nem közönyös ő ön iránt, ezt is szerelemből tette, 
végzé szavait.

Örömtől sugárzó arczczal egyenesedett fel 
Ivón, s felkiáltott:

— Beszélj ! beszélj 1 hol van Helena? nines-e 
valami baja ? Vár engem, ugy-e?

Az özvegy szomorúan rázta fejét.
— Ne örvendjen! mondá. Ezzel elbeszélte a 

történteket.
Midőn a biró nevét említette, mind a két 

fiatal ember remegni kezdett.
El van veszve! Ha sikerül is a nyomo­

rultnak meggyaláznia, képes lesz még azonkívül 
meg is ölni, mormogó Beraiec, ki majdnem ösz- 
s:.eroskadt a fájdalom miatt.

— Nem tudom, mi történhetett vele, mond 
az özvegy. Mióta e házat elhagyta, minden után­
járásom daczára sem sikerült újra látnom, bár be 
akartam jutni Bouet palotájába, de nem sikerült.

— Meghalt... bizonyá a a vérpadon, hisz 
e nyomorult többi áldozatait is lenyaktilóztatta.

— Nem, ebben bizonyos vagyok. Dac-zára 
a borzadályna*, mely a rettenetes dráma láttára 
eltog, naponkint elmentem a kivégeztetésekre .. .. 
és Valleran kisasszony nem lépett a vérpadra.

— Talán még most is fogva tartja ama 
nyomorult ? — sóhajtó a szerencsétlen szerelmes.

— Talán sikerült megmenekülnie, — vélé 
Caujol, ki mindenáron arra törekedett, hogy ba­
rátja visszanyerje önuralmát. E feltevésre örömtől 
kezdtek Ivón szemei ragyogni.

— 0! ha úgy volna! — kiáltá.
— Egy módon meglehet azt is tudni, — 

mond a gróf.

— S mi 8 mód ?
— Ha az ember elmenne Bouet Jánoshoz, 

e vadállathoz.
Hogy jut eszedbe ily könnyelműen ro­

hanni a veszélybe.
— Úgy, hogy rögtön indulok is. Gondolkoz­

zál, velem tartasz-e?
E szavakkal Caujol az ajtón keresztül az ut­

czára sietett. Beraiec nemsokára oldalán volt.
Barátom Péter, — mondá; — terved jó, 

és íelakarom használni; de azt nem engedem! 
hogy te is kitedd magadat a veszélynek, s én 
egyedül fogok menni.

— Hó hó! kedvesem; úgy egyezkedtünk,
hogy mindenbe) osztozkodni fogunk.......... kivéve
a nőket.......... sajnos ! Miután mindenesetre ve­
széllyel lesz összekötve, ha meglátogatjuk Bouet 
polgárt, ón követelem ebből a magam részét. De 
különben .... meglehet, hogy csalódunk ? Talán 
jó dolgunk fog lenni ? Hisz hallottad mit mon­
dott a két őr? Szavaik után ítélve a biró ma éj­
jel lakomát rendez. M;g mi arra számítunk, hogy 
talán keményen fogunk harezolni, meglehet ne­
hány tour menüettel kénytelenek leszünk meg­
elégedni. 5

Ez kétségbeejtő volna! lelkemre ! Igaz, hogy 
vannak emberek, kik rósz csillagzatban születnek'.

Daczára lájdalmának, Ivón nem volt képes 
egy mosolyt visszatartani Caujol gróf szavaira ; 
mert Caujol a veszély közeledtével rendesen jó­
kedvű lett.

Szügsegtelen, mond Ivón, hogy mind­
ketten kiteg) ük magunkat a veszélynek. Egyikünk 
maradjon kívül, hogy fedezhesse a másik vissza­
vonulását.

— Jól van. az ajtóban foglak bevárni, ez 
nekem való szerep, mert ha bemennék is, még­
sem ismerném fel szépedet, viszonzá Caujol.

A két barát nagyon csalódott, ha azt hitte, 
hogy itt oly estély vao, melyen a sokaság között 
észrevétlenül ők is becsúszhatnak.

A biró vendégei csakis a köztársasági tisz­
tek voltak.

— Az ördögbe; nem úgy van a dolog, a 
mint gondoltuk. E gazemberhez nem egyköny-

nyen lehet bejutni, gondolá Caujol, megállva a 
bezárt kapu előtt.

— vigyázat ! kiáltás hangzott hátuk mögött.
A gróf megfordult, s egy vastag embert pil­

lantott meg, ki nagy- fedett kosárt czipelt, s a pa­
lotába akart bemenni.

— Ah mond csak polgár ... kezdé Péter.
Azt hiszed, van időm veled fecsegni 

hogy azalatt meghűljön süteményem, mit Bouet 
polgár vendégei számára nálam megrendelt, vi­
szonzá a Pék, félre akarván tolni e fiatal embert.

0! mondá Caujol, kinek jó eszméje
támadt.

Néhány lépést hátrált, azután egész erővel, 
lehajtott fővel a pék terjedelmes hasának rohant : 
s oly sikeresen alalmazta a hires „bretagnei lö­
kést“, hogy a szegény pék húsz lépésnyire repült .

— Vedd gyorsan fel a kosarat, s' menj he­
lyette a palotába, eugá Ivottnak.

Ivón felvette a kosarat, mit tulajdonosa esés 
közben elejtett s eltűnt a palota bejáratában.

Caujol egyedül maradván, felemelte az ájul­
tat, s egy közelében levő kőpadhoz vitte.

— Bevárom, mig magától feleszmél, legalább 
időt nyerek.

Húsz perez telhetett el s a szegény pók méir 
most sem tért magához. K

— Ah! már feleszmél. Mi az ördögöt mond­
jak neki a dologról ? gondolá a fiatal ember.

Nem maradt ideje e felett töprenkedni, mert 
Ivón visszatért. Halványan, tántorgó léptekkel kö­
zeledett; látszott hogy benső felindulás ismét erőt 
vett rajta.

— Fussunk! fussunk hebegé.
(Folytatása következik.)

Népgyülési karezolatok.
(Historiográfl madár távlatból.)

Egész odáig, mig a kiküldött bizottság ko- 
csikon elindult, hogy mint násznép kérőbe men- 
jpn Tiszához a makraoczos hölgyhöz: úgy igér- 
kezett végződni a népgyülés, mint egy jő szerke­
zetű vígjáték. Tisza majd szívesen fogadja a ké­
rőket, s egy halkan kiejtett, lutheránuson hang­
súlyozott „igennel“, lesütött szemmel beleegye-
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tárait áthágja. A mi az utczán történt, az többé 
nem tartozott a meetinget rendező bizottság kö­
rébe, ez a rendőrség dolga, — ennek, szerintem 
a gyülekezési szabadsághoz semmi köze.

A mi továbbá a mai ,Ellenőr“ újdonságai­
ban említett két előkelő angolnak idézését illeti, 
erre csak az a válaszom, hogy nagyon fiatal urak 
lehettek azok, mert magam is emlékszem azon 
időkre, minthogy magam is jelen voltam, midőn 
a vasárnapi bili (public-house’ok bezárása) miatt, 
a nem 10—12 ezerre, hanem 100.000-re menő 
nép a hydeparki meeting mán, hol több lovag­
lót kővel megdobált, neki rontott a Belgraviá- 
nfik és környékének és az ottani club-házak ab­
lakait beverte. — Igaz, hogy az angol rendőr­
ség. daczára a nagy tömegnek, végtére is szét- 
Üzte a zavargókat és több elfogatá8^ tett, de vég­
tére kihágások ott is történnek; megtörtént az 
még a nagy Wellingtonon is. Ennek su o tem­
pore szintén minden ablakait a nép beverte. Nem 
volt tehát az angol uraknak, min oly nagyon cső- j 
dálíozni, Az ilyen kihágást egy józan magyar I 
ember sem fogja helyeselni; az ügy érdesében I 
pedig kétszeresen sajnos, hogy ez vasárnap 
történi.-Fogadja stb. Mogyoródi Adolf.

meg-

Az „E 11 e n ó r“ ismételve a reactió melleit 
szolt, Lmót a gyülekezési jog ellen beszél. — 
Brkeil vallanunk, az „Ellenőriről, hogy csak­
ugyan megérdemli a subventiót.

A „N. Pester Journal* a kővetkező­
ket irja : A gyülekezési jog eiidegenithetlen nép­
jog, mely. mindaddig, a mig rendes állapotok lé­
teznek, el nem kobozható. Ha Tisza ur azt hiszi, 
hogy a kivételes állapot behozatala indokolt, kérje 
ki erre a törvényhozás helybenhagyását: hogy 
azonban a történt kihágás ürügye alatt a gyüle­
kezési jog eltünteitessék, az azon gondolatot kelti 
fel, hogy első sorban arról van szó, hogy a ké­
nyelmetlenné levő, mert ügye által hatalmas el­
lenzék elhallgattassék s ez ellen 
zottauban s a legnagyobb 
kozni kell.

a Loire folyón teendő gyakorlatai közben a parti 
lakosok legyenek kissé figyelemmel a hires úszó 
iránt, nehogy valaki véletlenségbői tengeri szörny­
nek nézze és talán hálót vessen ki reá, vagy mi 
több talán rá ne jöjjön.

Párisban a Szajnán gyakorlatokat fog tar­
tani, be fogja mutatni a közönségnek kaucsuk 
úszó köntösét, annak mechanismusáról előadást 
fog tartani, a közönség számára e czélbói a 
Szajna mentében állványok és sátorok lesznek fel­
ütve,, a vizi műveletekben, mint halljuk, egy fiatal 
amerikai nő fogja accompagnirozni. így termé­
szetesen, ha még oly hidegvérű volna is Bojton 
ur, több courage-al fogja magát produkálhatni.

Teendő gyakorlatai közül a következőkről 
van eioleges tudomásunk: A tutaj összeállítása 
vízben, deszkáit és gerendákból, melyeket vállain 
fog a vízben bizonyos távolságra vinni. Miként 
nyit fel uszaskőzben egy esernyőt, hírlapot, mi­
ként fog a sznarra gyújtani. — a vízi vadászat, 

ülve vagy fekve a vizen, bármely irányban ép oly 
biztossággal ló, mint más a száras földön, meg­
tölti minden nehézség nélkül többször 1 ő-
ízeg/VM.ré.t’ 7” A halászat, és az sbéd, 
tányér, villa, kés, leond rendelkezésére szóval a 
mi csak egy tábla megtérítéséhez szükséges, nem 
fog hiányzaai. Maga fogja megfőzni ebédjét 
czélbói - 11—- * ' • ’
ban, a 
vábbá, 
miként
torpillá-val fog szétvettetm 
mely e czélra lesz készítve. —

a leghatáro- 
nyomatékkal tilta-

A „K.“ czikkéből idézzük a következőket; 
„Legerdekesebb az, hogy Tisza jelzi, miszerint 
szándéka beszüntetni a népgyüléseket. S mivel 
indokolja ezt ? Azzal, hogy tüntetések, zavargások 
történték. Hát ez nagyon alkotmányos tan Azért 
mert egy nepgyüiés alkalmából, épen a miniszter- 
emöK tapiniailausága folytan némi uiczai jelenetek
történték, be fog tiltatni valamennyi népgyüiés. __
Ez kétségkívül oly alkotmányos elmélet, mely na­
gyon üdvös eredményeket fog szülni, különösen ha 
követáeZtt-sen alkalmaztató. Ma betiltatnak a 
nepgjuieSsk, mert demonstratiókra, utczai tünte­
tésekre vezetnek; holnap be fog tiltatni a szabad 
8aJto mert agitál, veszélyezteti a rendet és „a 
Csendet.* Holnapután be fognak tiltatni a válasz­
táséi, mert izgalmai, demonstratiókat szülnek már 
pedig meg kell védeni a rendet és a „csendet.” 

y szép napon pedig zabot hegyezni küldedk a

nóifogva e tariffs Magyarországra nózre szerfelett 
káros, annyival inkább, mert lehetetlenné teszi a 
külföldi államokkal szerződések kötését, s mert 
csalódás azt hinni, hogy a felemelt vámok követ­
keztében a vámjövedelmek emelkedni fognak. E 
tariffd, még ha nem autonom, hanem szerződés 
volna is, reánk nézve határozottan károsabb az 
eddiginél. Főczikkeinkre, a lisztre, borra nézve 
legkevesebbé sem biztosítja a kivitelt. A jelen ta- 
riffát szóló nem fogadhatja el.

Kautz Gyula. A szóló melegen óhajtott 
vámszövetség értékének igazi mértékét a közös 
vámterületre nézve behozandó vámtariffa képezvén, 
kijelenti, hogy az előterjesztett tariffd javaslatot, 
ha azt mint egységes egészet, azután alapjai, ezéi- 
zatai és előrelátható hatásai szerint vizsgáljak, 
olyannak kényszerül tekinteni, a mely az ország 
közgazdasági érdekeinek sem felel meg, e ha szóló 
készséggel elismeri azon roppant nehézségeket, a 
melyekkel az ügy Körül kormányunknak meg kel­
lett küzdenie, s nem is tartja indokoltnak mind­
azon kifogásokat, melyek a kormány az előter- 
jesztvénye ellen itt-ott intézteinek: uz utóbbit csak 
azon esetre szavazhatná meg, hogy ha a szerző­
déses vámpolitika folytatására czélzó minden lépés 
sikeretlennek bizonyulna, és az általa később jel-

G-----  ----- zendő lényeges változtatásokon vezettetnék át. —
a szükséges konyhai anyagok egy ládá- j Okait e felfogásnak, mely szerinte mind egyéni 
íUiaj közeiében lesznek elhelyezve, to- j tudományi meggyőződésnek, mind a practikus köz­

tengeri harczászat köréből, ! gazdasági tekintetek mérlegelésének kifolyása, s a 
pur PÜcncZrnoo u-iA* jjgy j következő pontokra foglalja össze. 1-ször, hogy

azon vámpolitikai rendszer, melynek a jelen tariffa- 
javaslat mintegy manifestatióját képezi, az utóbbi 
évtizedekben kétségtelen sikerrel megállapított sza­
badelvű kereskedelem szabadsági és szerződés­
szerű politika ösvényéről letérve a monarchia áta- 
lános és szabadkereskedelmi vámpolitikára utalt 
agrieol-jellegü, hazánk speezialis helyzetével ellen­
kező autonom rendezkedés básisára helyezkedik, s
azaltal AíZPSZ ln’ilfnro-almrmL-af- Könnplolanrul Zo

mt

mutatvány
rombol össze egy ellenséges hajót.

egy kis vitorlás hajót, 
.. ,, Valóban, ha Blon-

diQ a leg ura, úgy Boy ton a vízi elemek hőse a 
aIa. században.
, ,ie. Londonból nagyon szomorú hirt jeleztek, 
hétfő óta (decz. 10.) ö2 hajótörés! esetről értesí­
tettek a Líoyd-ot, a hajók különféle 
güek. 20 az

E
parlament, mert hát a kormány nem tűrheti, hogy 
politikájára pressiót gyakoroljanak, s kötelessége 
megóvni „a csendet.“ 6

A „Hon* első tudósításában a vasárnap 
A>rten*ekrol meglehetős tárgyilagosan irt ügv 
latszik azonban, zokon vették ezt tőle „illetékes 
neiyen,* mert mai czikkében már az "elfogult 
szenfedalyesség s kicsinyes személyeskedés terére 
megy at. Kiváltkepen az esik rögzül a félhi­
vatalosoknak, hogy a népgyülésen egy volt deák­
ig1 kepvise ő (Eötvös Károly) oly határozott 
hangon beszelt.

,ín-i7AZ °Lr,sza8gyülés tegnapi határoza­
tánál fogva a ház elnöksége megkereste az igaz- 
íagdgymmiszteriumot a vasárnapi botrány előidé­
zőinek kipuhatolsz végett. A vizsgálatot a kir 
ügyészség mar meg is indította és a népgyüié-t 
rendező bizottság tagjainak kihallgatását 
mint haljjuz legközelebb eszközölni.

nemzetisó-
partokon és 15 a franezia par­

tokon veszett el, 109 ember élete és 15 milliónyi 
kar forog kérdésben. J

a tranezia északi vasút waggonaiban nem 
petróleum, sem olaj, hanem ásványszeszt használ­
nak vikgi asm, az essence minemllal való világí­
tás különben Parisban is már sok helyen hasz- 
naitatik, czélszerubb, takarékosabb, világosabb és 

kellemetlen, mint a petróleum, üvegbura 
neikul is égethető, mert nem áraszt semmi füstöt.

Houvres és Calais-n át Franezia- és Angol- 
orszag között november hóban az utazók száma 
10. <ub, ez ev első 11 havaban összesen 169 815 
(Le petit Caporal.)

A „TeJegmph* irja, hogy a Szajna a napok­
ban volt aradasa alatt több mint 50 emberi hul­
lát vetett ki partjaira, ezek nagy része isme­
retlen.

légül bemutatunk egy világvárosi selyem 
uszatyos hölgyet, ki, mint a le uuuneau Journal 
írja, egy képviselőnél tisztelgett a napokban, meg­
hatóan ecsetelve a képviselő ur előtt szomorú ál­
lapotát, szerencsétlen helyzetét, melybe mint tnondá 
terje halála miatt esett, teljesen támasz nélkül 
ven, ragja, állasa, nem engedi az a, 
hozásokat, s igy egy rokona ajánlata és pártfogasa I 
mellett, kivel az illető képviselő jó ismeretség- I 
ben állott, bátoikodott a képviselő ur szivei vesse- ! 
gere számítani.

A képviselő, a hölgy áiiitóiagos rokonától 
kapott is egy figyelmeztető levelet, melyben előre 
jelentve lou, hogy a szerencsétlen nő íeitogja ke

lé- 
fogial-

fogja

Párls, deezember 15.
(Saját lmlezínitíl)

Bózsas szint öltöttek a párisi coquettek or­
rocskái, ugyancsak beállt a tél ma reggel virra­
dóra, sűrű kőd lepte el a várost, a látkör átmé­
rem ai.g volt uz méter, a boulevardok közönsége 
zseijbe duggodt kézzel sietve szalad fel s alá, 
mintha biz úgy hamarabb elérnék az óhajtott ta­
vaszt. „Néhány képviselői duel-t emlegetnek a vi­
dékén, természetesen a bonapartisták és republi­
kánusok között, mint a La presse iüustrée irja Ma- 
rsfcilltibeDaime bonapartista képviselő, elesett Clovis 
dugnes republicanistáva! szemben pái bajban ha a 
n-ndez-voüst Parisba tették volua át, úgy az an- 
go, színezetű időben talán nem lett volna ilyen 
szerencsében kimenetele a párbajnak, mert a sűrű 
ködben, melyet fejszével se lehetett szót vagdalni 
ang lattaK volna egymást az ellenfelek.

Különös, hogy Boyton kapitány épen ezt a 
rósz es hideg időt váiasztá nperim-ntálására, 
mint navjuk, a Loire után a Szajnát fogja végig 
úszni. A franezia lapokban annonczeiroztasá, hogy

resni, s hogy a képviselő ur bizalmát helyezheti 
benne, sót erte garamirozott is, volt. Így történt 
nugy a képviselő ur 4000 frankot ad kölesönké- 
peii a hölgyecskének, miről táviratilag ismerős le­
vélíróját is értesíti, nagy lón azouban meglepetése 
midőn válaszul kapja, hogy a kérdéses hóWet 
nem ismeri, az ügyről semmi tudomása nincs. 
Most mar a policia keresi tehát a csalót.
r ^ u ét ejy8ans hölgyecskét jeleztek előre 
Londonból, hogy Parisba fognak érni, és a poli­
ce ügyeimébe lőnek ajánlva, csakugyan ideértek 
a titkos rendőrség nyomukba jár, Parist a höl- 
gyek jól ismerték, gyalog mentek az indóháztól 
a város közepére egy omnibusz bureauba, hol 
rendesen sokan szoktak lenni, itt hozzá láttak az 
angolok előtt nem épen ismeretlen pick-pock mes­
terséghez, mit a policia ügynökei észrevevének és
I ,, L rai. harisban lét man a czifra madarakat 
aaiitkaba zárják.

Nálunk bundában járnak télen az ilyen álla­
tok, az elegáns világ e téren is különbséget tud 
felmutatni. B

azáltal egész külforgalmunkat bizonytalanná és 
praecariussá teszi. 2. Mivel eltérve nemcsak az 1869 
angol, hanem még az 1868. német szerződés ha- 
tározmányairói is, a magyar fogyasztók rovására az 
osztrák védvámias felfogás iránt nagyon is enge­
dékeny, s túl megy a vámközösség által követelt, 
s általunk készségesen meg is adandó e tekintet- 
beni consessiok határán, s egyes irányokban oly 
protectionalis importvámokat szab, melyek egye­
nes prohibitióvá válnak, s Magyarországot az 
osztrák nagy gyárosok monopóliumának veti 
alája. 3-szor. Azért, mivel nem elégelvén meg a 
bőmórtékben megszabott vóivámokat, ez utób­
biakat még az arany-vámok behozatala ál- 
tal is fokozza. I Miről retorsionalis difl'erentiál 
vámolást helyezvén kilátásba, ez alapon egyfelől 
a külfölddel való küzdelemre és e küzdelemben 
eveniühliter épen Magyarországon súlyosan érint­
hető retorsiók bonyodalmára vezethet; másfelől a 
tariffii jelen tételek lényegileg állandók és változ- 
hatlanuk jellegében tűnnek föl; — s végül 5-ör 
meglehetősen súlyos pénzügyi vámokat is hozván 
javaslatba, a közfogyasztást és életet megdrá­
gítja; még pedig oly irányban, a mely kiválóan 
a közép és alsó, tehát a vagyontalanabb osztá­
lyokat érendi. Mikhez szóló azt csatolja, hogy 
ezen módon azoknak, a kik Ausztria valódi ba­
rátja!, s kik azzal vámközösségi alapon, ugv mint 
szóló is — továbbá békés frigyben együtt ma­
radni óhajtanak, ugyanezen vámközösség védel- 
meztetésének legerősebb fegyvereit kezeikből ki­
vétetnek, a monarchia két felének érdek ellentétei 
szükségtelenül élesebbé tétetik. Ezután felemlít 
szóló több tételt a pamut es gyapjú szöveteknél, 
melyeknél a vám jelentékenyen emeltetett.

Miután az előterjesztett vámtarifáéi nem fo-

A vámügyi tárgyalás.
— A képviselóhá* vámügyi bizottságából. —
a képviselőház vámügyi bizott­

sága ma d. u. 5 órakor tartott ülésében foly­
tatta a vámtariffa (javaslat tárgyalását, 
í-i I Si“0ÍJ-vi Lajos b. a jelen tanflában nem 
lat következetes irányt. A tariffa az iparczikkek- 

, az eddigi vamokat jelentékenyen felemelő véd- 
vamos irányt követ; a nyers terményeknél pedig 
csekély kivétellel szabad kereskedelmi természetű. 
Bűnek eredménye az, hogy minden, a mit Ma- 
gvarorszag vesz, drágábbá lesz, a mit pedig elad, 
annak ara vagy nem változik, vagy csökken. En-

zeset anja a nép ak«mába; azzal szent a béke 
az az a házasság. Elválásra aztán lesz idő és al­
kalom eleg.

De a miniszterelnök rósz drámaíró: a darab 
vegere tette a bonyodalmat. A násznéonek kosa­
rat adott, holott előbb „mindenbe* beleegyezett. 
Azt vettette okul, hogy „sokan* jönnek az ünne­
pe \ es aetusra; o pedig csak a legnagyobb litok- 
Dan. csak a legtönenyesebb tanuk előtt akart val­
lomást tenni; incognito akart egybekelni a néppel.

/ A n,ep Pudlg erre csillált egy hatodik felvo­
nást a darabhoz, azt a felvonást, a mely iránt 
sokszor kíváncsisággá! intéz magához kérdést a 
kozőn.-eg: „hat azután mi történhetett? 
de a melyet soha sem szoktak színházban elő­
adni kiveve most Tisza - a várszín­
házban.

elfogadja. A mai ezug elől már Tisza elzárkózott, 
nehogy rheumát kapjon, még is megkapta; a 
riepí-nséget miuden óhajával együtt a portásához 
utasította, s a „csőcselék“-kel beverette ablakait. 
Mert a tenséges esőcseiék most nem fáklyát ho­
zott, hanem kérdőjelet.

Vájjon a nép változott-e, 
gadta-e meg magát két év 
niszterelnök?

gadható, s^a még kedvezőtlenebb 1853-iki tarifára 
visszanyúlni még kevésbé lehet Magyarország ér­
dekében, azon esetre, ha más megoldás nem ta­
láltatnék; nem maradna egyéb hátra, mint az 
1867. XII. t. ez. 68. §-ának felélesztése, miután 
azonban szóló ezt jelenleg sem közgazdasági, sem 
politikai tekinteteknél fogva kívánatosnak nem tartja, 
egyedül helyes megoldási módnak azt tekinti, ha á 
kormány oda hatna, miszerint határozott törekvés 
mellett a szerződéses alap mielőbbi visszanyerésére 
az 1868-ki német-osztrák-magyar kereskedelmi 
és vámszerződés, illetőleg annak tételei átalá- 
nosittassanak, tehát az ipar védvám emelé­
sek, az arany-vamolas elve még a retorsionalis 
differentiálvámok rendszere meilőztetnék. A javas­
latba hozott pénzügyi-vámok, a mennyiben azok 
egyik, vagy másik tétele a német állammal való 
egyezkedést nem gátolja, 50%-al leszállitassanak 
s ezen uj alapon haladéktalanul, de együttesen és 
egyidejűleg combináit eljárással tarifa-szerződési 
alkudozások inditassanak meg a küláiJamokkal és 
különösen Németországgal.

Ezen alapokon oly eredmény érethetnék el, 
a mely a monarchia mindkét fele érdekeinek 
megfelelne, sok bel- és külviszálytól és bonyoda­
lomtól megóvna s kereskedelmünk és közgazdasági 
életünk annyira szükséglett stabilitását és békés 
tovább fejlődését biztosíthatná.

Matlekoyics oszt. tanácsos előtte szó­
lott egy pár állítására röviden^megjegyzi, hogy a 
gyapjúszövetek említett nemeinél nemcsak nagy 
vámemelés, de átaiáhan semmi vámemelés nincs,

ez csak kivételesen egy pár tételnél fordul elő. 
A vámemelés a középfinom pamutszöveteknél is 
értékre nézve sokkal kisebb, mint előtte szólott 
feltüntető.

Harkányi lehetetlenséget lát Kaucz azon 
felfogásában, hogyha az 1868-iki alapot a Lajthán 
túl átalában nem akarják elfogadni, mégis fenn- 
tartassék a vámközösség, mit Kaucz is melegen 
óhajt. Szóló egyénii-g a szabad kereskedés barátja, 
de a tarifa vámemelésében még prohibitió rend­
szert nem lát. A beállható károsodás nagysága 
positive ki nem számítható. Nem mondja, hogy 
a tarifa reánk nézve mindenben előnyös, de igen 
is az a vámközösség s ennek fentartásáért szóló 
némi áldozatra is kész. A kormány mindent meg­
tett a szerződések érdekében s a túlzott Német- 
országi követelésekért nem okolható. A szerződési 
alap momentán kivihetetlenségét belátván, elis­
meri, hogy nem volt más mód, mint a jelen ta­
rifa benyújtása, melyet a részletes vita alapjául 
elfogad,

Mudrony Soma nem azt vizsgálja, hogy 
a jelen tarifa alapján helyzetünk mennyivel lesz 
rosszabb az 1868-ki tarifánál, hanem átalában 
azt, hogy a jelen tarifa mennyiben károsítja Ma­
gyarországot. Téves azon nézet, hogy a jelen ta­
rifa nem autonom természetű. A szerződéses ta­
rifa eszméje uralkodó egész Európában s csak 
Ausztria az, mely most egészen uj alapra, az 
autonom rendezésre készül átmenni. A retorsio­
nalis vámok felvétele is a jelen tarifának auto­
nom jellegére mutat. E tarifa az által, hogy 
védvámos és autonom rendezést czéloz, épen 
ellenkezőjét eredményezendi annak, a mit Ko­
rizmi ci tegnap óhajtott, hogy t. i. a forgalom 
lehetőleg szabaddá tétessék. Ha Magyarország ez 
alapon szövetkezik Ausztriával, nemcsak maga, de 
Ausztria is el lesz szigetelve a czivilisált világtól. 
E tarifa feláldozza Magyarország érdekeit oly okok­
ból, melyek még senki által elő nem adattak: 
Ez nem azaz ut, mely által az ipari fejlődés 
érdekében tőkéket vonhatunk be az országba, ha­
nem épen annak ellenkezője. Szóló önmagában 
nem helyteleníti az autonom tariffa eszméjét, de 
a mi speciális viszonyaink közt az Ausztriával való 
vámközősség mellett az autonom tanffa annyi, mint 
politikai tekintetben a reiehsratba való bemenetelünk 
lenne. E tariffa által, mi Ausztriának a magas védrá- 
mokat s az ezek által előidézett megdrágítását 
fogyasztásunknak adjuk. Mintegy 30 milliónyi vé­
delmet adunk mi Ausztriának, s ezzel szemben 
mi csak két főtételnél, a bornál és sertésnél, nye­
rünk tőle védelmet, a melynek értéke csak mint- 
egy 3 millió. Az érdekek kielégítése tehát itt épen 
nem történik meg. Nem fogadja el a tarifát, de 
egyátalán nem képzel a vámknzössóg mellett oly 
tarifát, mely érdekeinknek megfelelne.

Ezután Tisza miniszterelnök emelt szói, mire 
a tárgyalás folytatása holnapra halasztatotf.

A háború

szakaszai

a jövő zenéje

a közvélemény ta- 
alatt, — vagy a mi­

dikor a 
folyosóit eiözönlötte

* *

miniszterelnöki palota udvarát és
mint jó színész vagy rosz^zfnész^ d^mtödín- 

esetre színéi, nem is vehetett másfelé egerutat 
m ut a var-ztuhazba. Ez történeti adalék. S ha 
valaha az országot je,en,6 bársonvszékben meg­
találbukni. Pudmaniczky azonnal szerződéssel 
kínaija meg a világot jelentő deszkákra. Ó 
e»ak felfele bukik. így is

katastrófa 
királyi is- 

Csuda, ha 
kórt volna

utasitoita el
Bakcsi nincs!

Ominosus már a fekvése is ennek a minis?- 
íerelnőki paloiának. mely a borzasztó 
színhelye volt. A nemzeti lovarda és a 
tnlioí közé esik. Ily helyzeiben nem 
iioza úgy teu, mintha lófő Bakcsitol 
tauae»ot.

, P-*dl"g H3m Bakcsi tanácsira 
a nép küldöttségét k«pusa által
»egnkrír7Z-tendn,e Volt BakCsi' sakkor nagy-
K ab'Í&S’M k0mazdirOZOU a mioi«^-
etnök ab.altat ala ! Mny gja-zos különbség a fúzió
közaT kt8<5' 68 8 k,0I,tuzió esztendejf 1877. 
közt! Az akkori ezugnak örült Tisza, nem zár­
kozott el előle, kijelentette az ablakból, ho-nr előtte 
vui?anlngf mmd787tim- t'8zteletök áhi. ott Valami 
egjedühfteg u°xaj,aDak mindenben eleget tenni 
Í7 düh kedves kötelesege, és igy a tüntetést is

* *

Mondatik, hogy Tisza épen születésnapját 
ülte mikor az alkotmányos állam miniszterelnökét 
sújtható visszatetszés legvégsőbb kifejezéseit kapta
meg., Most már o maga is átkozhatja a születése 
napjai.

*
* *

Érzékenyen fitymálva a csőcselék macskaze- 
nejet, moudá Tisza a képviselőházbau, hog* azt 
a követ, melylye! ablakát beverték, eltéteti Pulsz- 
kival a múzeumba.

Tan- irJ'a ^ mei^ magyarázó jegy­
zetül hogy azt a kődarabot az — Álbrecht- 
utról szed, ék fel.
... ,,9da Ped'g a gránit kubikokat egy Lónyay 
liferálja, s ennek megbízottja egy C s ó r y.

** *
Hanem álljon nemes boszut Tisza a népen 

mely őt megdobta kővel, s dobja vissza őket —’ 
kenyérrel. Nemcsak adóemeléssel lehet orszá­
got boldogítani.

S♦ *
•„1 • az is a krónikához tartozik, hogy
itt is Don Pa-qualét adták Tisza várszínházba fu­
tásakor, mint bzeutpétervártt, mikor hírül vették 
Ozmán elfogatasát. S szégyen a futás, de hasz­
nos. Azért Tisza nagy államférfi marad, mint 
Ozmán hadvezér.

Valamint az sem hallgatható el, hogy mikor a 
chariwan éatelen dissonautiája kitört: „Towzer 
a rettenetes“ azaz Tnaiaz a rettenetes és 
drabantja, letartóztatták a Don Pasquale előadá­
sára hajtató nemzeti operistákat.

nak,

A Magyar Waguerizmus, 
nálunx úgy látszik a macskazene.

*c *
Ha kellemetlen volt e vasárnap Tiszá- 
annál barátságosabb volt a hétfői vasárnap, 

- Szón tág h. Csanádi Szontágh Pál oly meg- 
iuditóan védelmezte őt, hogy a kormánypárt szinte 
örülni látszott a botrány incidens megtörténtének, 
mely nélkül most nem demonstrálhatták volna igv 
ki hűséges odaadásokat. e

A mi egyébként a képvislőház többségét il- 
eí!.’ me?J héttőn hivatalosan és fólhivalosan ször- 

nyüködötl: már kedden kellő mértékű humorral 
vették klubjokat ért megtiszteltetést, miután Ti­
szának is kijutott belőle. Olybá vették a füttyöt 
és záptojást is, mint a kiegyezézi és prorizorisch 
(javaslatokat: kellemetlen, de át kell esni rajta : 
S ők most is rezignáltak, és — elfogadták".

S komolyan szólva, mit is tegyen a nép 
melyben meggyűlt a méltatlankodás érzete a fe­
lett, hogy érzelmeinek, legféltettebb nemzeti as- 
piratiónak nem csak kifejezését s érvényesülését 
nem kapja az o képviselőinek többségében, hanem 
még csak ki sem hallgat.atik, mint a portástól 
értesült. Ha a gőzmérő hamisan mutatja a kazán 
gőzének erejét: könnyen szétrugja a túlerő a vas­
bordákat is. S olyankor, ha nem harmonikus han­
gokban tör ki, ha nem dobál bonbont és kenyér- 
galacsint, hanem fütyül és üvölt, követ és zápto­
jást szór: az természetes és rendén van !

E hasonlat világos, és Tiszára mondom nem 
sántikál!

Egyedül Csernátoni néhai lapja, az Ellenőr, 
vonja le tanulságul az egészből azt, hogy a nép- 
gyülósi jog, a szabad gyülekezés alkotmányos joga 
meggátolja a nemzetnek saját lábán való megál­
lását. Mint egy tyúkszem, mely tehát kivá­
gandó.

_ E tyúkszemet, mikor kövét viszi be a 
miniszterelnök ur a múzeumba, egyúttal beszol­
gáltathatja a bihari pontok Ivukas mogyorói 
mellé- * DonPedrő.

_L

I , ,4Z ”^8'®nce Havas“-»ak tegnapi távirataink 
közt közölt s Oz m an pasa halálára vonatkozó 
szomorú hire ellenében ma a következő örvende­
tes czáfoló távirat érkezett :

I*ora dl m, decz, 18. Az Ozmán pasa 
haláláról szóló hír hamis. Ozmán 
pasa állapeía *pen nem veszélyes-

*
A politikai légkör lehetőleg nyugodt. A béke 

közbeDjárasuak az utóbbi napokban fujdogált szele 
elállt s a fojtó rekedtségü léget sem diplomatic 
sem hareztéri újabb hir nem hozza frissítő moz­
gásba. A politikai helyzet e tünete nem kevésbé 
lehangoló, mint a természetbeli szokott lenni A 
bizonytalanság köde homályba burkolja a láthatárt 
s nem lehet kivenni, vájjon amik a távolban tor­
nyosulnak, a bókénék tiszta kilátással, zivatartól 
otalmazo árnyáé erdőkkel s üdítő forrásokkal ke­
csegtető szilárd hegylánczai-e, vagy pedig pusz­
tító zivatarral fenyegető felhők; de a jelek az 
utóbbira mutatnak. A porta jegyzéke nem tette 
meg a vart hatást a hatalmakra. A porta hiába 
tette meg az első. lépést a háború megszüute- 
tesere; ennek semmi eredménye sem lett. Területi 
.pségéhex való ragaszkodását a közbenjárást lehetet- 
lenitó akadálynak nyilvánították, s most, Ptevna el­
este után, ép oly elhagyatott s épugy saját erejére 
van utalva, mint azelőtt volt. Az Oroszországgal 
közvetlen alkudozás utján kötendő béke, melyet a 
hatalmak a háború kezdetekor rájok nézve sérel­
mesnek a áhalok meg nem engedhetnek jelen­
tettek ki: most a purta egyedüli menedékéül van 
kijelölve.

u/,Íl67a eIest® Demh°gy közelebb hozta volna 
a békét, hanem még inkább fokozta Oroszország- 
u8,k, a, förök birodalom fuldaraboJására irányzott 
törekvését. A mennyivel gyöngébb lett Törökor­
szág vedképessége, annyival erősbödött Oroszor­
szág remenye, hogy százados tervét most végre­
hajtja. a czár hazatérése nem nyújt kilátást az 
elieusegeskedések beszüntetésére. Ily nézetben van 
a, urd", is, mely Sándor czár haza­
térését a következő megjegyzésekkel kiséri : A 
czárnak Plevna eleste után első szava az volt • a 
háborúnak még nincs vége.“ Ha ez a külső be­
nyomások iránt annyira fogékony uralkodó a hadi 
dicsőség által teljesen megrészegített környezetbe 
jut, harvzias vágyai még inkább lángot fognak 
vetni ! Az orosz lakosság hangulata az őrültséggel 
határos. Fel Konstautinápolyba! ez az általános 
jelszó. A lapok a keresztes háborút hirdetik az iz- 
lam ellen. A török állam feje pedig Konstantiná­
polyban van s ott kell azt megölni. Fel tehát 
Konstautinápolyba diadalmas orosz hadsereg E 
hangon szól az orosz sajtó s már orosz kezben 
latja Konstantinápolyi. E mámortól elragadtatva 
II.. oándor czár nem fog az ész szarára hallani 
még ha az hangosan és érthetően nyilatkoznék is’

. Oroszország — s ez a különös — a porta 
békés hajlamú jegyzékéből merit ürügyet a háború 
folytatására. B jegyzék, mert semmi konezot sem 
ígér a konezért küzdő ellenségnek, a képzelhető 
legrosszabb benyomást tette, Oroszországra és szö­
vetségeseire. A „Pol. Cor“, értesülése ezerint e 
jegpzéket a törökellenes diplomatic körökben tá­
volról sem tekinthetik oly jelenségnek, hogy 
a porta őszintén és komolyan gondolna a béke­
tárgyalások megindítására. Az engedélyezendő 
részleges s a már engedélyezett általános refor­
mok közötti különbség hangsúlyozása, s ottoman 
birodalom területi épségéhez való ragaszkodás s 
magaban véve a mediatió iránti kérelem azon 
mozzanatai a török okmánynak, melyek vissza­
tetszést keltettek. E jegyzék igazolta s megerő­
sítette az Oroszország vezérlő dipiomatiai kö­
reiben már hetek óta megszilárdult meggyőződést 
bogy Plevna bukása után a porta őszinte közele­
désre még nem lehet számítani, összbangzatban 
a viszonyok ezen felfogásával, Gorcsakoff herczeg 
már hetekkel ezelőtt kijelentette egy ideeen di­
plomatának, ki tőle a Plevna eleste utáni bóke- 
felteteleket szerette volna megtudni, hogy ffon- 
dolkodott ugyan róla, minő feltételek eugedélye- 
zendok ha az orosz hadak Dricápoly vagy Kon­
stantinápoly falai alatt fognak állani, de egy pil­
lanatig sem gondolt azon feltételekre, melyek 
Plevna bukása után engedhetők. A ki ismeri a 
portát — jegyze meg végül az orosz cancellár 
— az tudni fogja, hogy agyrém lenne il? pilla­
natban — vagyis Plevna bukása után —‘békére 
gondolni.

Más szavakkal: Törökország békés hsylamát

mo- 
módo-

csak akkor fogják őszintének elismerni, ha majd 
igy Liáit löl: „Itt van mindenem, ve yétek el'* 
s ha :i helyett „hogy meggyilkolni engedué m - 
gát, i ikább öngyilkossá lesz.“

ORSZÁGGYŰLÉS.
i.

A képviselőház ma tartotta utolsó ér­
demi ges ülését a karácsom szünetek előtt 
A le, közelebbi ülés január 10-ikén lesz' 
A m ,i ülésben a büntető törvénykönyv hát- 

" tárgyaltattak.
II.

A kópviselöház ülése decz, 18,
Elnök: Ghyczy Kálmán, 

e .il Akormány részéről jelen vannak - Tisza 
tizéll Perczel, Trefort, Póehy, Bedekovich.

Elnök bemutatja Szepesmegye kér?é- 
nyet a buzarozsda elharapódzásának meo-gátiása 
? a Hontmegye kérvényét a bőrgyártás fel,' 
tétlen eltiltása tárgyában, a kérvényi bizottság­
hoz utasittatnak. J °

Ezután harmadszor is feloivastatván veelt-ir 
elfogadtatott az 1878. első negyedében riselendő 
közterhekről, és fedezendő kiadásokról, s az angol 
kereskedelmi szerződés meghosszabbításáról szóló 
(javaslatok. Az erre vonatkozó jegyzőkönyvi kivo,
ffi11 aí°7Dal hitelesitt6tett, hogy a (javaslatok a 
főrendekhez atküldethessenek.

Következett a büntetőtörvény rész- 
letess targyaiásának folytatása. A 333 
§-nal Zay Adolf módosítását a ház elvetette

-,-A 3«6- §*nál B°kr0SS Elek nyújtott be 
dósitast, Csemeghy Károly ellene szól 
sitásnak.

A többség a módosítást elvetette.
A XXVIL fejezetnek, mely a rablásról ás 

mrolásról szól 349. §-sához ismét Zay adott be 
módosítást, mely szerint rögtön Ítélő bírósági el- 
járas esetében nyakiíó helyett kivételesen kötél 
általi kivegeztetés is alkalmazható legyen. Ez el- 
ien Teleszky szól, s a ház a módosítást nem fo­
gadta el.
í- uA, mely a csalárd és vét-

6s bukásról szol, a 415. §-hoz Teleszky István 
adóit be módosítást, hogy csalárd bukás esetében 
a minimum ne 500, hanem 2000 frt legfen. 4 
hárZ elfogadta az inditványí;.
a 41§'hoz Wahrmann Mór adott be mó­
dosítást az árkülönbség! üzlet felemlítése ellen he­
lyette ajanija a „merész üzletek“ kifejezését. Cse­
meghy feiszóilaiására a ház elfogadta."

A többi fejezetek változatlanul elfogad­
tatnak. n

Helíy fgnacz azon Kérdést intézi az iaa--- 
ságtigymimszterhfcz, hogy szándékozik-e az eljá­
rásról szóló törvényjavaslatot is megvitatás alá 
bocsátani, mielőtt a büntető-töryényjavaslat ha­
tályba lep ? Kéri a minisztert, nyilvánítsa e te- 
kintetbeu volemenyéfc.

. Percz®!, Béla igazságügy miniszter kijelenti, 
hogy az eljárásról szóló tvjavaslatot a bíintető- 
torvenykonyv.ele.belépte előtt szándékozik a ház 
ele terjesztem. (E.énk helyeslés.) 
i : OI;aS|aakaZ,gaBágígJi bizottság által be- 
ter,ejtett két határozati javaslat, mely szerint 
„remivatik a minisztérium, hogy az 1868. 30. t. 
czikknek megfelelő módon gondoskodjék arról, mi- 
szermt a társországokban is lehetőleg még a jelen 
törvénykönyv életbeléptetése előtt az érintett tár­
gyakra (izgatás, felségsórtós) vonatkozólag azonos 
tattalmu törvények alkottassanak;“ — továbbá:

hogy a viszonosság eivécek biztosítását és annak 
megfelelő törvényes intézkedések létesítését esz­
közölje.“
u ,, Helfy Ignáez azt akarja, hogy a második 
határozati javaslat intézkedése hagyassak addig 
ftiggooen, mig az igazságügyi bizottság a 173. és 
azzal kapcsolatos §§-okra nézve jelentését beter­
jeszti.

1 ház az igazságügyminiszter és az előadé 
lelszólalasa után a határozati javaslatokat elfogadja.

Tisza Kálmán miniszterelnök inditváuvozza, 
hogy ha csak a főrendek módosításokat nem tesz­
nek a hozzájok átküldött törvényjavaslatokon : jan 
10-ig érdemlegesen tárgyaló ülés ne 
tartassák. Ülések csak főrendi izenetek átvé-
hir(iött6tnénekteSÍtett törrén^czikkek kibirdeiésére

A ház ez indítványt helyesléssel fogadván, 
az elnök azt határozatul kimondja.

Az elnök felhatalmaztunk, hogy ha időköz- 
be° , P;idel.^k lemondanának, az uj választásiránt 
intézkedhessek ; továbbá, hogy a királynénak szü- 
letése napja es a királyi párnak az u,éva!kalmá- 
ból a ház üdv es szerencsekivánatait tudomására 
ü ózhass?..

Ezzel az ülés 1 órakor véget ért.

A főrendiház mai rövid ülésében az állandó 
hármas bizottság elnöke Yay Miklós báró a bi­
zottság több jelentését mutatta be, melyek holnap 
kerülnek tárgyalás alá. — Horváth G.ula a 
képviselőhaz jegyzője áthozta az indemnitásról és 
az angol Kereskedelmi szerződés meghosszabbítá­
sáról szóló s a képviselcház által 
vasiatokat. elff-gadott tja-

védelmi

ÚJDONSÁGOK.

S z e mély! hír. Szende Béla hon- 
miniszter ma reggel Gavosdiáról a fővá­

rosba érkezett.
A j á n d ék Károly Lajos főher- 

e.k-. károly Lajos fóherczegnek , az 
1878-ki párisi világkiállítás procectorának Posner 
,AL',uket gyönyörű diszalbumotajánlott föl. Ezen 
két album nagy fuiió alakú; mindkettő 48 cm. 
magas és 36 cm. széles. Az egyik fehér angol
F»nk"SfgraiaA a m,“lk fekete ten8eri ku’yabőrbe 

tab,ón széP emailirozás s a 
művészeti konyvköto-munkák vetélkednek. A tábla 
közepén sz. István koronáját két angval tartja. 
Ha felnyitjuk az albumot, szemünk" egy lila 
selyem moirée antique mezőn akad meg. — 
Jtizen van selyemre festve a főberczeg mono- 
grammja is a koronával, mit cserkoszoru övez. A 
kővetsező lapon van a caiigrafive kitünően kiálli- 
tott ajánlás : „Főherczeg Károly Lajos ő császári 

fens^8ének, legkegyelmesebb urnák, a 
művészetek, tudományok és ipar védőjének és 
pártolójának, mint az 1878-iki párisi világkiállí­
tás védnökének a legmélyebb hódolattal, ajánlja 
iovag Posner Károly Lajos, császári királyi udvari 
szállító, nagykereskedő ós gyártulajdonos.* Erre 
következnek » szép kiállítású karton lapok Ma­
gyarország és Erdély tájképeivel, melyek Htm- 
talvy János „Magyarország ós Erdély* czimü mü­
véből vannak átvéve. Az albumok hátulsó lapjain 
arany mozaikban áll az évszám : 1878. B két 
albumot Károly Lajos főherczeg elfogadta ós weg-
tárlaton* h°gJ kl legjrenek állitva » párisi világ-

— Az unitáriusok főegyházi ta- 
hÁ D8 ^ sz®mP1temb*r hóban tartott közgyűlésében 
br. Baldachy Antalhoz a magyarországi protestán­
sok erdekebe tett s igy a protestánsok legszegé­
nyebb s legmostohább hitfelekezetére az unitári­
usokra is áldásosán ható alapítványáért egy kő- 
szőnetfeliratott intézett, melyet tegnap decz. 17-ón

j u. 4 órakor a 
küldöttsége ünnepé 
küldött ég tagj.it vő
H„tala Péter, Buzc^
Ualázs, Bedö Albe 
dor és Szebes Pál 
nos, egy emeiket 
nyujtotts. át a 
^iratot; melyre 
gzolt s aiutan 
ben nagy érdek 
táriusok viszonyai 
delmeiket tüzetes 
lamint melegen 
rdk vési, a mely 
központi egyház c 
itt az ország szivi
reformatió legifjat 
elveket való felekt 
a Hungáriában vf
jait, s nehány eiv 
került toastut íboí
aiapitványtevőt es
Hajós János volt 
vett példákkal az 
materialistikus ko 
gzódben éltette a I 
utána Hatala Pé'.^ 
Balázs mondtak 
meleg hangon vj
ezéíjaií.

— A gőz; 
ki a sikló építése] 
sáréi lemondott, 
sága e családi kü 
dást sajnos tudor 
M a s s a n i volt 

— Plevni 
Börs. Ztg “-nak 
„Azon estén, rnitj 
érkezett, épen 
raházban Gerste] 
ház túl tömött ve 
egyelőre csak Etj 
ben azonban h| 
teteti, s hogy 0] 
rel elfogatott. A 
vészeknek Gerste] 
zeti hymnust ke 
annyiban nevezet] 
nemzetiségű. Azo] 
sei ragaszkodis 
gény olaszoknak 
ismételniük, mind 
bernek eszébe juj 
ebe!, egykor a tij 
cais szili házban 
igaz, oly tüntetői 
önkényes, miut a] 
énekesnőt azonbs 
ellenére, a lelkeset] 
zeti hymnuszt 
mint politikai el 

— A „t e n 
ben (sugárul 35. sí 
és pedig minden] 
íegnak tartatni.

— Keret 
élénk mozgalom 
álló váltótorvényl 
hátránynyai vau f 
ségére, a mennyi 
tikus magyarazalj 
törvényszék a tői 
litása előtt kelet] 
ujabbi veszély i( 
e szerint intézkel 
máskép magyarál 

— Gyilkl 
kísérlet. Putl 
múlt esütörtököin 
nejére, a még fa 
gába hajtotta. 3] 
besült és felgyó^ 
ják, hogy házi 

— Aki 
hődik. Ez aa 
Jánoson, a ki fá| 
ház udvarán, 
szomszédos ház| 
— vágyai támac 
ki is üuzta özet] 
s már épen rak] 
fülőn csipte és 
dángálta. — Ne 
sógesen osztogaa 
kísérte a tóival 
hogy a becsület] 
is lopott léczekt 

Egy 
sen meg a t. tol 
tói, a hallatlan 
noszabb ember 
haza talál jönni] 
a falut, s rendr] 
be, ha lehet ör] 
levele a pestvídl 
nőst kísérte. Uu| 
lyeket részint 
el, már el is 
szerencsésen me 
dálkodását, migl 
levél kibéretélief 
székhez, mely 
& község czime]

- A Cí 
gyilkosság csak] 
kapitányság ml 
gyilkosság aikiil 
mát, egy szürkl 
egy durva posz] 
fekete virágos j 
mellényt, kabát] 
pesti vásár alka 
loptak el Gres 
czipőt stb. A l] 
pedig feketére 
ság azon remél 
nemüeknek nyo] 
is vezethet. Biz] 
talomdijat biztol

— Az f 
voltak, miudaka 
ez idő alatt ne] 
Egyszerre azon 
nyecske anatk] 
rajongott, meg] 
balánynak. Élt] 
a menyecske 
boldogságba, 
előtt férje s 
hol nem párád 
ismét megszöj 
tárt karokkal! 
életpárját, ki| 
megváltozott, 
munkát s na 
got. — Férje 
hasztalan. Vél 
is fogyni kezdi 
jához a leányt] 
együtt üldögéli 
hogy boldogtaj 
ax öregnek ai

1



j. u. 4 órakor a fővárosban éló unitáriusok egy 
küldöttsége ünnepélyesen nyújtott át a lakásán, A 
küldött ég tagj ai voiiak : Hajós János, És. aki Károly, 
Hatala Péter, Buzogány! Áron, Jakab Elek, Orbán 
Balázs, Bedó Albert, Székely Mihály, Farkas Sán­
dor és Szebes Pál. A küldöttség elnöke Hajós Já­
nos, egy emelkedett szellemű beszéd kíséretében 
nyújtotta át a szintén emelkedett szellemű há­
lairatot ; melyre a báró ur meghatottan vála­
szolt s azután barátságos magáutársalgás köz­
ben nagy érdekeltséggel tudakozódott az uni­
táriusok viszonyairól s főleg nevelésügyi küz­
delmeiket tüzetesen igyekezett megismerni, va­
lamint melegen látszott méltányolni azon tö­
rekvést, a mely szerint itt a fővárosban egy 
központi egyház megállapításán fáradoznak, hogy 
itt az ország szivében is gyökeret verhessen a 
reformatió legifjabb s ép azért legíisztultabb hit 
elveket való íelekezete. — B, Baldáosy másnap 
a Hungáriában vendégelte meg a küldöttség tag­
jait, s nehány elvbarátját. Az ebéd alatt több si­
került toastut mondtak, éltetve b. Baldáesyban az 
aiapitváaytevőt és a legmelegebb törökbarátot, — 
Hajós János volt az első, a ki a történelemből 
vett példákkal az adomány intenitójáért s p. mai 
mareriaüstikus korban ritka voltáért hosszabb be­
szédben éltette a báró urat. Majd, Jakab Elek, s 
utána Hatala Péter, Buzogány Áron és Orbán 
Balázs mondtak szép köszöntőket. Báró Baldácsy 
meleg hangon válaszolt és fejtette ki elérendő 
ízéijáil. ------- ^

— A gőzsikló igazgatója b. Römy, 
ki a sikló építése óta 5 évig vitte a vezetést, állá­
sáról lemondott. A hegypálya-társaság igazgató­
sága a családi körülmények miatt történt lemon­
dást sajnos tudomásul vette és b. Rőmy helyébe 
Massani volt városi mérnököt hívta m g.

— Plevna s Gerster Etelka. A ,Berl. 
Börs. Ztg.“-nak Sz- -Pótervárról ezeket írják: 
-Azon estén, midőn a plevnai győzelmi hire ide 
érkezett, épen rDon Pasquale“-t' adták az ope­
raházban Gerster Etelkával a főszerepben. 1A 
ház tultömött volt s a hangulat lelkesedet .... 
egyelőre csak Etelkáért. Az első felvonás köz­
ben azonban hire terjedt, hogy Plevna bevé­
tetett, s hogy Ozmán pasa negyvenezer ember­
rel elfogatott. A közönség kívánatéra az olasz mű­
vészeknek Gerster Etelkával élükön sz orosz nem­
zeti hymnust kelle elénekelniük. — E helyzet 
annyiban nevezetes, hogy Gerster Etelka magyar 
nemzetiségű. Azon felül Etelka jókora lelkesedés­
sel ragaszkodis magyar hazájához ... A sze­
gény olaszoknak az orosz bymnuszt négyszer kelle 
ismételniük, mindig Etelkával elül . . . Az em­
bernek eszébe jut, mikor Rachel, a hírneves Ra­
chel. egykor a trikolort kezében tartotta a Fran­
cais színházban a Marsellaiset hangoztatta. Itt 
igaz, oly tüntetés forgott fenn, mely kevésbé volt 
önkényes, mint a Bacheié 1848-ban. A magyar 
énekesnőt azonban, talán valamennyire érzelmei 
ellenére, a lelkesedett közönség előtt az orosz nem­
zeti hymnuszt énekelve látni — oly kép, mely 
mint politikai epizód megérdemli a fölemlitést.“

— A „terézvárosi klub“ helyiségei­
ben (sugárul 35. sz.) a téli idényen át hetenként — 
és pedig minden csütörtökön este közös vacsorák 
teg nak tartatni.

— Kereskedői és pénzkörökben 
élénk mozgalom indult meg a jelenleg érvényben 
álló váltótörvény ellen, melynek értelmezése nagy 
hátránynyal van az igazságszolgáltatás egyöntetű­
ségére, a mennyiben egyes szakaszai igen elasz­
tikus magyarázatnak. így pi. a budapesti váltó­
törvényszék a törvényből azt olvasta ki, a váltó kiál­
lítása előtt keletkezett veszélyt igazoló okmányok 
ujabbi veszély igazolásául nem szolgálhatnak, s 
e szerint intézkedik, mig vidéken e szakaszt is 
máskép magyarázzák.

— Gyilkosság- és öngyilkossági 
kísérlet. Putuik czipészmester Oraviczabányán, 
múlt csütörtökön egy revolverrel háromszor lőtt 
nejére, a még felmaradt három töltényt pedig ma­
géba hajtotta. Mindkettő életveszélyes n megse­
besült és felgyógyulásukhoz nincs remény. Mond­
ják, hogy házi ez.ivakodás oka a azörnyü tettnek.

— A ki miben vétkezik, abban bűn­
hődik. Ez az igazság teljesedett be Horváth 
Jánoson, a ki fát vágott a szövetség-utezai 28. sz. 
ház udvarán. Munkaközben észrevette, hogy a 
szomszédos házban léczek és deszkák hevernek, 
— vágyai támadtak tehát annak eltulajdonítására, 
ki is nuzta őzet a kerítésen keresztül egyenként, 
s már épen rakodni akart, midőn a házmester 
íülön csípte és az ellopott léczek egyikével jól el- 
dángáita. — Nem elégedett azonban meg a bő­
ségesen osztogatott üdegekkel, haiem még be is 
kísérte a tolvajt a rendőrséghez, a hol kisült, 
hogy a becsületes favágó már az nap másunnan 
is lopott léczeket.

— Egy községi bizonyítvány. Ment­
sen meg a t. törvényszék bennünket Unyi János­
tól, a hallatlan gazembertől, tekergőtől, kinél go­
noszabb ember a földhátán nincs, mert, ha ismét 
haza talál jönni, felgyújtja mindannyiunkkal egjütt 
a falut, s rendre gyilkol mindnyájunkat. Zárják 
be, ha lehet örökro. — így szólott Halas község 
levele a pestvidéki törvényszékhez, meiy Uuyi Já­
nost kísérte. Unyi több rendbeli csalás imatc, me­
lyeket részint Peczelen, részint Maglódon követett 
el, már el is csukták Monoron, innen azonban 
szerencsésen megszökött, s tovább folytatta garáz­
dálkodását, mig végre Halason elfogták s a fennti 
levél kíséretében felküldíék a pestvidéki törvény­
székhez, mely előtt Uuyi ma nagyban pro’.estált 
a község ezimei ellen. 2 évi börtönre Ítélték.

— A Cséri villában történt négyes 
gyilkosság csakugyan rablógyiikosság volt; a fő­
kapitányság m-.st kiadott körözvénye szerint a 
gyilkosság alkalmából kiraboltak; egy pár uj csiz­
mát, egy szürke német nadrágot, rézgombokkal, 
egy durva posztóból készült fekete nadrágot, egy 
fekete virágos rojtos kendőt, 13 rőf vásznat, egy 
mellényt, kabátot s más ruhanemüeket. az utolsó 
pesti vásár alkalmával (a gyilkosság előtt) szintén 
loptak el Greschner Jánostól esernyőt, kalapot, 
czipőt stb. A fekete esernyő nyele vasból, fogója 
pedig feketére festett fából állott. A főkapitány­
ság azon reményben van, hogy az elrablóit ruha- 
nemüeknek nyomára vezetés a gyilkos nyomára 
is vezethet. Biztos adatok közlőjének 100 frt ju­
talomdijat biztosítottak.

— Az életből. Alig egy éves házasok 
voltak, mindakettő szép és fiatal, s boldogságokat 
ez idő alatt nem zavarta meg senki és semmi.— 
Egyszerre azonban, hogy hogy nem, a fiatal me­
nyecske unatkozni kezdett, a főváros élvei után 
rajongott, megszökött férjétől s feljött Pestre szo­
balánynak. Elmúlt az ősz, jött a zord tél, s akkor 
a menyecske ismét visszaképzelte magát azon 
boldogságba, melyet otthon a széles kandalló 
előtt férje s a falubeliek társaságában élvezett, 
hol nem parancsolt neki senki, — kapta magát, 
ismét megszökött, de ezúttal haza férjéhez, ki 
tárt karokkal fogadta még mindig szeretett 
életpárját, ki azonban a fővárosban egészen 
megváltozott, uriasan kezdett élni, kerülte a 
munkát s nagyon megszerette a nagy társasá­
got. — Férje többször figyelmeztette, de mind 
hasztalan. Végre a férjnek, Horváth Menyhértnek 
is fogyni kezdett a türelme, vissza kergette apjá- 
jához a leányt, s egy Ízben midőn apa és leány 
együtt üldögéltek, késsel rontott be apja házához, 
hogy boldogtalanságát megboszulja, —szerencsére 
a* öregnek amúgy is vastag tenyerét sértette

meg ; — nem nagy kárt tett, de elegendőt, hogy 
törvényszék ele állítsák, mely mára tűzte ki a 
tárgyalást. —■ Mind össze ez ketten jelentek meg 
az apa és neje, — ki, tanuk nélkül á’llván, vissza­
vonta panaszát s megbocsájtott nejének.

~ Jó nagyapa. Debreczenben történt.
hajdutnegyei községből ifjú jegyes pár jött 

be vásárolni a szükséges és szokásos kellékeket. 
\ elök voltak természetesen a szülék is. Egyik igen 
kedélyes öreg ur az asztal vásárlásnál meglátott 
egy bölcsőt is. Hogy a felszerelés teljes legyen,— 
megvette leendő unokájának Irultl pirult az ifjú 
pár. főleg a menyasszony, ki még eddig okot nem 
adott az ily ezéizások jogosultságára. De a jó 
nagyapa humora és előrelátása azért nem véte­
tett épen rósz névén.

— Furfangos csaló. A rendőrség fi­
gyelmessé teszi a közönséget egy csalóra, ki' ma­
gát majd gépésznek, majd pallérnak adja ki, s 
szállás-keresés ürügye alatt külőmböző helyeken 
furfangosan befészkeli magát s a mi keze ügyé­
be esik — ellopja. — Ez a csavargó mintegy 40 

42 éves, termete alacsony; kópezös, — haja 
barna, csakis magyarul beszél. — Pár nap
előtt délelőtt 8 órakor a soroksári utczában 
laké Jónás Lidia asszonyt tisztelte meg láto­
gatásával, bemutatta magát ott, mint Baráth 
Jáno3 gazdasági gépészt, s rövid aiku után kibé­
relte Lidia asszonyság hónapos szobáját. Mikor 
fizetésre került a dolog, töredelmesen bevallá,
hogy a császárfürdőben neki még 25 frt hátralékos 
bérrel tartoznak, s kérte a jó asszonyságot, szí­
veskedjék ez összeget neki onnan elhozni. Jónás 
Lidia fölvette a nagykendőjét, s kiballagot a 
császárfürdőbe. Itt aztán fölvilágosították, hogy
ez a Baráth János nevű egyén a Császár- 
fürdőnél nem volt soha alkalmazásban, s már
sok nagy kendős öregasszonyt küldött ki 25 
frtnyi összeg fölvételéért nyilván csalási szándék­
ból, — Jónás Lidia szörnyen megrémülve sietett 
vissza lakására: Boráth Jánosnak azonban már 
csak hült helyét találta, nemkülönben hült helyét 
eSJ UJ férfi nadrágnak, egy pár uj ezipőnek s 
8gy tajtpipának. — A tettest a rendőrség nyo­
mozza, s kéri a közönséget, hogy ha Baráth Fe- 
rencz valahol mutatkoznék. — tartóztassa le.

A hivatalos lapból. A király Janbovich Aurél 
Zenta város polgármesterének, az ez idei árvíz alkalmá­
val szerzett érdemei elismerései!! a Ferencz-József«rend 
lovagkeresztjét adományozta. Elneveztetett: Divós 
János kis-mártoni járásbíróság! segédszolga a soproni tör­
vényszékhez 2-od oszt hivatalszolgává; Pállá Mihály sop- 
ronmegyei foglyár kiszolgált honvédtizedes pedig á sop­
roni járásbírósághoz segéds/olgává.

Atcsatlások. Sövényház csongrádmegyei község ki­
egészítő részét képező Tömörkény (úgynevezett Felső-major) 
Lj-majer. a baksi puszta alkatrészét képező Kettős-halom, 
ülorotsa puszták és Siróhegy kertészség. valamint Kispuez-l 
taszer puszta is, a szegedi törvényszék kerületében levő 

í csongrádi jbiroságiól a szegedi jbirósághoz csatoltatnak 
január hó elején. Aradmegyo területén: Aesucza, Acsuva, 
Banyesd, Csúcs, Czermura, Dombrava, Gross, Guravoj, 
Nagy-Hdmágy, Kis-Halmágy, Tuonc-st, Krisztáét, Kohest, 
Lázur, Leásza, Lestyóra, Lungsói a, Magtilieza, Mermest, 
Oes, Oesisor, Plcskucza, Pojana, Bosztocs, Szirb, Talács’ 
Ternovic/a, Tisza, Pojenúr, Vidra és Vesd cos volt zaránd- 
meg/el községek véglegesen a borosjen ói; Gyula-Yarsánd, 
Ott laka és Nagy Pál községek pedig jan 1-vel a gyulai 
adóhivatal kerületéből az erdőhegyi adóhivatalhoz esa- 
toltatnak.

Szii: ház, művészet.
— Nemzeti színház. Carina Anna kis­

asszony utolsóelőtti föllépéséül „Faust“ Mar­
garétáját választotta. Művészeti fénykorában e 
szerep bravourszerepei közzé tartozott, s e bra- 
vournak számos jelét találtuk ma is énekében és 
alakításában egyaránt, habár a drámai részek ha­
sonlíthatatlanul jobban sikerültek mint a szerep 
első, naiv, játszi kedélyt és játékot igénylő meg­
alkotása. Hangja hatalmas erejét a harmadik s 
utolsó felvonásban ragyogtaíta leginkább, drámai 
játéka pedig Valentin holtteste fölött, a templom­
jelenetben s a börtönflnaléban tűnt ki legmegka- 
póbban. Faustban az agg E Hing er indított 
bennünket bámulatra azon csodálatos kitartás iránt, 
a melylyel még e szerepkört is fel meri vállalni. 
A közönség álméikodásának hosszú tapsban adott 
kifejezést az „Üdv neked te tisztaság hajléka“ 
ária után. Odry Mephistóban remekelt. Ez a leg­
őszintébb szó, melyet alakításáról mondhatunk. 
Kvassayné és Heim Róza is elismerésre méltó 
igyekezettel játszottak. Ma 1 e czky szerepét ma 
Láng énekelte szokott modorosságával. A 4-ik 
felvonásbeli hallétre az a megjegyzésünk van, 
hogy az ocsmányul elóktelenitett szerencsefluk 
ügyetlen ugrándozását talán egy kis rendezői 
figyelemben kellene részesíteni, mert biz az egy 
cseppet sem emeli Mephisto bűvös honának illu- 
sióját. Közönség szép számmal volt, s a vendég- 
művésznőt megjelenésekor s kivonások után lel­
kesen tansoltá.

Főváros! ügyek.
— A tan. Il-ik ügyosztály előterjesztéséhez 

képest, az óvek óta íenuálló szokáshoz hűen el­
rendelte a tanács, hogy a főváros közönsége ér­
dekében í. évi karácsony es sylveszter estéjért a 
főváros utain, utezáin és köztéréin fennálló összes 
egész és fél éjjeli Jégszesz lámpa egész éjjelen át 
reggelig égettessék.

— Szerződés. A pénzügyi s gazdasági 
bizottmány javaslatához képest a íőv. épületekben 
1871. évre előforduló üveges munkákra nézve a 
fóv. ten ács a bemutatott minta üvegek alapján 
Schwartz Sándor ajánlatát 33V« árleengedéssel fo­
gadta el, s a szerződés az árlejtési feltételekben 
foglalt pontozatok alapján rállalkozóvel megköt­
tetni határoztatok.

— Közgyűlés. Budapest főváros törv. 
hatósági bizottsága t. évi decz. hó 22-én rend­
kívüli s ugyan e hó 27-én d. u. 3 órakor rendes 
közgyűlést tart. Tárgyai 22-én : 1. Pénzügyi bi­
zottmány! s tanácsi előterjesztés a m. kir. belügy­
miniszter urnák leiratára a) a főv. italmérési jog 
értékesítése és kezelése tárgyában, b) az 1878. 
évi költség előirányzott tárgyában. A rendes 
közgyűlés tárgyai 27-dikén 1) az ürese­
désben levő főjegyző állomás választás utján 
betöltése délután 3—5 óráig, a kijelölő vá­
lasztmány által kijelöltettek: 1-ső helyen Hor­
váth János, Il-ik helyen Nagy Lajos, III-ik 
helyen Viola Imre. 2) Pénzügyi bizottmány! s ta­
nácsi előterjesztés a m. kir. államvasutak igazga­
tóságának átiratára, a vasúti tisztviselők kérvényét 
illetőleg, melyben az epreskerti városi telket há­
zak építésére eladatni kérik.

— Hirdetmény. A fővárosi járdafogla­
lási szabályok 16. §-a értelmében a járdafoglalás 
iránti kérvények mindenkor az illető év január 
hava végéig lévén benyújtandók, felhivatnak mind­
azon korcsma és kávé-üzlettulajdonosok, kik az 
1878. év folyamában, járdát használni kívánnak, 
hogy ez iránti kérvényeiket 1877. évi január hő 
31 óig (IV. kér. iipót-utcza uj városház földszint 
tanácsi iktatóban) nyujták be. A fővárosi tanács.

Törvényszéki csarnok.
— Érdekfeszitő bünpert tárgyalt ma 

i a fenyitő törvényszék. Bleier Simon Herman mun­

kácsi nyomdász és Wi!finger Pál budapesti 
kőmetsző ültek a vádpadon. Az év elején rendkí­
vül sok hamis orosz rubel bankó forgott Galicziá- 
ában, Bukovinában s a poseni tartományokban, elany- 
nyira, hogy az orosz kormáuy indíttatva érezte magát 
a hamisítás tényének kipuhatolására Leviczky Rozala 
Iváu czári tanácsost kiküldeni, ki a tetteseket fel 
is fedeztette, miután pedig Magyarország keleti 
részein itt benn is gyanús körülményeket vett 
észre, itt is lépéseket tett küldetése értelmében s 
hosszas utánjárás után Munkácson csakugyan rá 
jött a hamisításra, minek folytán ho»sz s hereze- 
hurcza után Politzer Gergelyt letartóztatták, ki 
azonban utóbb titkos ügynöknek bizonyodott egy 
Schapiera nevű társával együtt. — Ezek kikal- 
lódíak a bajból, hanem egy Beregszász, 
Műnk á c s és S á t or-Alj a-U j h e 1 y o n 
történt ujtbb és hosszas vizsgálódás után befog­
ták Bíeiert és XV ilfiugert. Bleiert — a mai tör­
vényszéki tárgyalás aiatt halottak szerint Policzer 
keverte be. ötős rubeleket és osztrák 10 frtosokat 
metszetett vele. Mikor a bűnbak észrevette magát, 
már nagyon be volt. bonyolódva, és se kitisztázni 
nem bírta magát, se feladni nem merte a dolgot. 
Feladták végre a körülmények. Ma aztán a tör­
vényszék mindkettőjüket arra Ítélte, hogy körül­
belül háromnegyed év óta tartott fogságuk beszá­
míttatott büntetésnek, magáiéi értetődvén, 
hogy a mennyiben ártatlanoknak bizonyod- 
tak volna, úgy a büntetésnek qualifleált fogság 
egyszerű „pech“ maradt volna.

— Emberölés legénykedésből. 
F. é. október 9-én a városi ellenőrzési szemléről 
haza medrén, a szkzi pusztán a Szilágy község­
beli tartalékos legények a püspökhatvani tartalé­
kosokkal találkoztak, mely alkalommal a püspök­
hatvaniak megemlékezvén arról, hogy a múlt év­
ben a szilágyiak őket megverték, vissza akarták 
a kölcsönt adni és verekedést kezdettek. — En­
nek vége az lett, hogy Srott fr ie d János szi­
lágyi legény L á m i Pál püspök-hatvani tar­
talékost egy lőcscsel úgy fejbe ütötte, hogy rög­
tön szörnyet hajt. E miatt ma a pestvidéki 
kir. törvényszék előtt a kir. ügyészség Gottfried 
Jánost szándékos emberölessel vádolta. A törvény­
szék vádlottat verekedés közben elkövetetett em­
berölesben mondta ki bűnösnek és a túlnyomó 
enyhítő körülmények figyelembe vételével elfoga- 
tásától számított két éri börtönre ítélte.

TÁVIRATOK.

Kraiyevacz, decz. 18. (Az „Egyet­
értés“ távirata.) A letenyei értelmiség 
üdvözli a népgyülés határozatát, kijelenti 
azonban, hogy az „Egyetértés“ decz. 17. 
számában több letenyei nevében Kralye- 
vaczról küldött távirat szerzője előtte is­
meretlen.

Konstantinápoly, decz. 18. A „Ha­
vas“ jelenti: A törökök nagyon serényen 
szervezik a Balkánvonal védelmét. — Azt 
állítják, hogy a szerbek a határt átlépték 
s Prisztina felé tartanak. — A koszovoi 
kerület egész lakosságát fölfegyverezték.

Görögország actióba lépéséről még nincs 
szó. — A Karszból Erzerumba indított tö­
rök sebesültek számának csak fele érke­
zett meg. — A török lapok megerősítik a 
Kandián uralkodó izgatottság kirét, s je­
lentik, hogy Kosztaki Adoszidesz (görög) 
és Szalira efendi (török) holnap Kan­
diára utaznak, mint kormánvbiztosok.

Cattaro de«. 18. Az antivArii felleg­
vár és a montenegrdlak közt rövid időre 
besztint az ellenségeskedés. A montenegrd­
lak eleséget Árulnak az Általak ostromlott 
törököknek.

Konstantinápoly, decz. 18. (Az 
„Egyetértés“ távirata.) Ausztrla-Magyar- 
ország elutasította a porta körjegyzé­
két s a közbenjárást jelenleg Idősze­
rűtlennek mondta.

Konstantinápoly, deez. 17. Azon ma- 
gyarázatkiigazitás? végett,melyet a porta köz­
benjárás iránti körjegyzékének adtak, azt han­
goztatják a török kormánykörökben, hogy 
Törökország épen nem a legyőzött szere­
pében fordult a hatalmakhoz, mivel a por­
tának még két védelmi vonala van, me­
lyekről azt hiszi, hogy megvédheti. Török­
ország körjegyzékekkel akarja megközelí­
teni az európai hatalmak követeléseit. A 
háború azért kezdődött, mert a porta vo­
nakodott e föltételeket elfogadni, minélfogva 
ez bevégezhető a porta azon engedménye 
által, hogy kész az értekezletek alapjára 
állni.

Konstantinápoly, decz. 18. A 
porta hivatalosan megeaáfoija Ozmán 
pasa halála hírét.

A lapok jelentik, hogy több krétai népvezér, 
kik Görögországban laktak, visszatér Krétára. A 
keresztények és szíákiák közt izgatottság uralkodik.

Konstantinápoly, decz. 18. A „Ha­
vas ‘ jelenti: A nagyköveteknek egymás­
sal s a török miniszterekkel folyó érte­
kezleteinek nem oly jellegök van. mintha 
a közbenjárást alapról tanácskoznának. A 
hata'mak a közbenjárást egymás közt, 
konstantinápolyi képviselőik részvétele nél­
kül tárgyalják. — Azt állítják, hogy Né­
metország javaslata odairányul, hogy Orosz­
ország a többi hatalmak beleegyezése mel­
lett Törökországgal közvetlenül kössön békét.

Páris, decz. 18. A „Journal Officiel“ 
holnap közli a megyefőnökségi változáso­
kat. A legtöbb főnök, ki május 16-ika 
előtt hivataloskodott, ismét visszahelyezte­
tik. — A belügyminiszter egy körrende­
leté meghagyja a megyefőnököknek, hogy is­
mét engedjék meg a hírlapok utczai eladá­
sát. A senatusban Pouyer-Quertier fölolvasta 
a pénzügyminiszter jelentését, mely négy 
adónak és a budget 8/i=-ének megsza­
vazását indítványozza. Lucien Brun fönn­
tartással ól a többség szavazatára nézve, s 
tagadja a többség költségmegtagadási jo­
gát, s kijelenti, hogy a jobboldal a fönn- 
t rtás hangsúlyozásával fog szavazni. — 
A bizottsági indítványok egyhangúlag el­
fogadtattak.

London, decz. 18. (Az „Egyetér­
tés“ távirata) Mint a „Daily News“ Bu- 

I karestből értesül, az orosz haditanácsnak 
! az ezutáni hadműveletekre vonatkozó né- 
i zetei elágazók. Totleben mindenekelőtt 
i Buscsuk és Szilisztria bevételét javasolja, 

a nagyherczeg főhadiszállása ellenben a

rögtöni előnyomulást sürgeti Drinápoly s 
a Sipkaszoros ellen.

London, decz. 18. (Az „Egyetér- 
t é s“ távirata.) A „Morning-Post“ egy 
félhivatalos czikke a következőket mondja: 
A kormány minden figyelmét állandóan 
a komoly külhelyzet foglalkoztatja. Erez­
zük, hogy elérkezett a döntő elhatározások 
ideje.

BÓCS, decz. 18. Az osztrák delegatió költ­
ségvetési bizottságában Herbst elnök a bizottság 
nevében köszönetét mondott gr. Andrássynak a 
terjedelmes fölvilágositásért.

Becs, decz. 18. Az osztrák delegatió költ­
ségvetési bizottsága a külügyi politikát tárgyalta. 
Gr. Audrássy egy hosszabb beszédet tartott sszá­
mos okmányt, olvasott íöl. A bizottság a legszi­
gorúbb titoktartást határozta ei az állam érdeké­
ben, mindamellett megbízott két tagot, hogy a 
kormánynyal egyetértőig szerkeszszék össze a 
nyilvánosságra szánt okmányokat.

Bukarest, decz. 18. Goresakoff utasította az 
orosz képviselőket, hogy az orosz bókeföltételeket 
a legnagyobb fönntartással fogadják. Egy had­
sereg előhada bevonulni kezd uláhországba. (P. 0.)

Versailles, decz. 18. A kamrában 
Laissant (balpárti,) javaslatot nyújtott be, 
mely a hadiszolgálatot 5 évről 3-ra szál­
lítja s az önkéntességet megszünteti. —
— Dufaure egy javaslatot nyújtott be, 
mely a máj. 16-ika óta elkövetett sajtóvét­
ségeknek amnestiét ad. — A senatusban 
és a kamrában egy határozatot olvastak 
föl, mely az ülésszakot berekeszti.

Bécs, decz, 18. A „Pol. Cor.“ jó for­
rásból azt jelenti Konstantinápolyból, hogy 
több oldalról a portának az Oroszország­
gal való közvetlen alkudozás mielőbbi 
megkezdését tanácsolják. Anglia sem gya­
korol többé a portára befolyást ellenkező 
értelemben. Hir szerint Beüss h erez eg 
késznek nyilatkozott volna jó szolgálatokra 
azon esetben, ha a közvetlen alkudozások: 
ez óljából előlegesen bizonyos kérdéseket 
kellene elintézni. A porta azonban nem 
hajlandó követni azon tanácsokat, hanem 
minden figyelmét Bumélia megvédésére 
fordítja.

Köln, decz. 18. A „Köln. Ztg,“ a 
következőket jelenti Londonból: A kormány 
a tegnapi tanácskozásban nem jutott meg­
állapodásra, sőt a nézetek még eltérőbbek.
— Tegnap még a miniszterek visszalépé­
sét jelenték, — azon esetben, ha az euró­
pai közbenjárás nem sikerül. Törökor­
szág külön fog alkudozni Oroszországgal ; 
egyszersmind egy angol-török 
védszövetség lehetőségéről is 
szólnak.

Bées, deez ember 1st. Hitelrése. 209.— Galioziai 246 — 
Állam vasút 256 75. Rente 63.85. 1860-as 113.25 1864-es 
1,35.60. Ezüst 104.75. London 119 15. Unió-bank —.— 
Általános épitőbank —. Angol-Osztrák 88 80 Lombard 
76 75. Trsmvay —.—. Hitelsorspgy 163 76. Napoleond’sr 
9.57 — Arany 5.65.— Frankfurt 58 25 Porosz pénzutalvány 
58 90. Török sorsjegy 12.70 Angolépitnbank —.—

Bées, deezember 18 Magyar földtekerm kötvény 78.50 
Salgó-Tarján 79 — Magyar hitel 193 50 Magyar zálog­
levél 93 50. Erdély 1fÍ4 50 Magyar keléti vasút 66.25. 
Magyar sorsjegy 76 75. Magyar földhitel . Magyar 
vasúti kölcsön 98 80 Anglo magyar —— Frankó-magyar 
bank —.—. Alföld 112.50. Magyar északkeleti vasút 110. -. 
Kel.-vasuti elsőbbségi kötv. 62 75. Tiszai vasút 175.50 
Municipal-bank 91.60.

KÖZGAZDASÁG.
Gabna-tőzsde. A hangulat ma is kedvezőbb volt, 

búza gyenge kínálat és élénk vételkedv mellett 5, sőt 
10 krral drágábban kelt mint tegnap, és körtlb. 10,000 
m. m. adatott el. tengeri uj jó kereslet mellett 5—10 krral 
emelkedett, több ezer mm. adatott el. A többi gabnafaj- 
ban kevés üzlet miatt a jegyzések nem változtak. A ha­
táridőüzletben is a hangulat valamivel javult, úgy hogy 
búza 5, zib 2 és tengeri b krral emelkedett és maradt 
búza tavaszra 10.66 -10.75, zab tavaszra 6.70—6.76, ten­
geri, bánsági május—júniusra 7.10—7.15.

Értéktőzsde. Gyér forgalom mellett tökéletesen 
hiányzott minden kedv a vásárláshoz, a hangulat tehát 
ma is nyomott volt, noha az irány nem fordult határozot­
tan baisse felé. Az előtőzsdén osztr hitel részvények 209 20 
—2í‘9 80-ig, magvar hitel részvények lS3-on voltak for­
galomban. A déli tőzsdén osztr. hitel részv. 209 50— 
21 9 70-en vásároltattak, magy hitel részv. pedig üzlet nél­
kül maradtak. Egyéb értékek közül forgalomba hozattak 
még : magy. vasúti kölcsön kötv 99-en, magy. araoyjára- 
dék 92-ön, magy. sorsjegyek 76 50-ön, 20 frankos aranyak 
9 öV/g-en, markjegyek 59-en.

Bécs, decz. 18. (Az „Egyetértés“ táv­
irata.) A tőzsde élénken indult meg, de utóbb is- 

■ mét meglanyhult. Osztrák hitel 208.90, m gyár 
j hitel 193.50 osztrák áliamvasut 257.25, 20 íran- 
? kos arany 9.57.
I Bécs, decz. 18. (Az „Egyetértés“ táv­

irata.) Bitza tavaszra 10.80 — 10.85. Rozs magyar 
8.40 — 8.50. Zab tavaszra 7.35—7.40. Tengeri kész 
áru régi 8,60—8.70, uj 7.50—7.60, tavaszra 
7.45—7.50, május—júniusra 7.40—7.55.

A párisi közkiállítás budapestvidéki bizott­
sága deezember 16-án Ráth Károly (főpolgár­
mester) bizottsági elnök vezetése alatt ülést tar­
tott, melyben első helyen a kiállítási tárgyak cso­
magolására és szállítására vonatkozó szabályzat 
lön bemutatva, mely tudomásul vétel végett egy- 
egy példányban minden egyes kiálliióuak meg­
küldetni fog. Felolvastatott ezután az országos 
központi bizottság utirata az előbirálat ügyében. 
A kiállítandó tárgyak nagy részének előbirálata az 
illető szabályzat értelmében a közp. kiállítási bi­
zottságnak lévén fentartva, a budapestvidéki bi­
zottság javaslata folytán a nála bejelentett tárgyak 
az eljárás egyöntetűsége érdekében kivétel nélkül 
a központi bizottság által fognak előleges bírálat 
alá vétetni; ehhez képest határoztatott, hogy a 
kiállítók köt irat ut ján értesittessenek, miszerint a 
kiállításra szánt tárgyaikat annak idején egyene­
sen a központi bizottsághoz küldjék be. Az újvi­
déki kiállítási albizottság a nála bejelentett tár­
gyak előleges biráhtát ott helyben maga kívánja 
eszközölni, és a kiállításra alkalmasaknak talált 
tárgyakat közvetlenül Páriába elitüldeni, 
mivel a Dunai gőzhajózás az egyetlen, közle­
kedési eszköz Újvidék és Budapest között a 
szigorú téli idő beálltával, legközelébb megsza­
kad és mivel tovább az ottani kiállítók nagy része 
január elejéig nem készítheti el a kiállításra szánt 
tárgyakat. Beható vita után, melyben az elnökön kí­
vül Fáik alelnök, Steinaekerés dr.’S z abóky 
bizottsági tagok vettek részt, határoztatott, hogy 
ez ügyben a központi bizottság elé oly javaslat 
terjesztessék, miszerint azon tárgyak, melyek a 
gőzhajózás szünetelése miatt kellő időben Buda­
pestre be nem küldhetők, a központi bizottság 
egy kiküldöttjének közbenjárásával Újvidéken vé­
tessenek előleges bírálat alá.

Orsz. magy. iparegy sülét a szeszes italok 
szakosztálya szerdán folyó évi deezember hó 19. 
napján, délután 5 órakor az egyesület helyiségé­
ben (Károlykörut 10. sz,, első emelet) ülést tart, 
melyen a tagok részt venni kéretnek. Fontosabb 
tárgy ; Teremajánlás.

Arad, deez. 17. A gabnatizlet nem akar len­
dületet venni; az irányzat mindinkább lanyha, a 
forgalom korlátoltabb, a vételkedv gyengébb. A 
keleti hareztér eseményei nem tévesztik el a ga­
bonaüzletre hatásukat s a netaláni békekötés ese­
tén oly rohamosan fognának alászállni a nélkül 
is csekély áraink, hogy valóban félni lehet az ily 
csökkenéstől. Búza a hét folytán ismét 20 krt 
vesztett mmázsánként múlt heti legkisebb árából, 
Malmaink arra szorítkoztak, hogy a legszüksé­
gesebbel ellássák magukat. Az árak minőség sze­
rint 8 50—10.25 közt váltakoztak. Rozs, árpa 
és z a b tökéletesen üzlet és forgalom nélkül ma­
radtak az árak csak névlegesek. Kukoricza a 
rósz utak s az ezáltal eredményezett gyenge be­
hozatal következtében emelkedett az árban. A leg­
utóbbi helybeli hetivásáron 6 írttal fizették mmá- 
zsáját, miután mt Imáink azon fáradoznak, hogy 
készületüket kiegészítsék s az utak netaláni jár- 
hatlansága esetére tökéletesen el legyenek látva. 
— Szeszüzlet: A kivitel a Dunafejedelemsé- 
gekbe fennakadt, minek következtében a hangulat 
nyugodtabb. Az árak a hét folytán mérséklődtek. 
Kó-záru nagyban 34 frt 50 hordó nélkül, részlet­
ben 34.75—35 frt hordó nélkül, 36.50—36.75 
hordóstól pr. 10(1 liter °/0.

B.-Csaba, decz. 18. Métermázsánként: búza 
elsőrendű 10 frt 80 kr másodrendű 9 frt 80 kr. 
Árpa elsőrendű 6 frt 70 kr. másodrendű 6 frt 50 
kr. Zab elsőrendő 6 frt 20 kr. Kukoricza 6 frt 
30 kr másodrendű 6 frt 00 kr. Szalonna m.má- 
zsa 42 frt 44 írtig.

Kecskemét, decz. 17. Tiszta búza méterm. 
76—78 kil. 10.00—10.50, elegyes búza méterm. 
73—74 kil. 8.—8.44, rozs m. m. 70—72 kiL 
7.05—7.20, árpa m. m. 60—62 kil. 6.80-7.06, 
zab m. m. 86—40 Hí. 6. —6.50, kukoricza 68— 

70 kil. 6.—6.60, köles 6.—6.60.
Győr, decz. 17. (Hiteles tudósítás.) A mai 

hetivásárunkra a rósz utak daczára is sok gabona 
hozatott be. Árak a múlt hetiekhez képest nyo­
mottak. Métermázsánkint, vagyis 100 kilogram- 
monkint. Búza 84 -85 fontos sárga 10.50— 
10.70. 85—86 f. kevert ■ 10.80-11.— 86—87 f. 
piros 11.10—11.30. Árpa jobbféle serfőzésre 9 30 
9.50, közép serf. 8.40—8.60, etetésre 7—7.20. 
Rozs 79 — 80 fontos konkolyos 7.80-8.- 77— 
80 f. tiszta 7.40—7.60. Zab 50—52 fontos, 
prima, fehér 6.50—6.70, középáru 6.20—6.40. 
Kukoricza minőség szerint 6.50 — 7.30. Bab 
fehér, törpe 5.80—6.20, nagy 5.20—5.50.

Szeged, decz. 17. (Az „Egyetértés“ tudósí­
tása.) a jelenlegi gabnaárak, melyek utolsó tudó­
sításom óta ismét csökkentek, a következők: bá­
náti búza 77-5 ki. 10 frt 30—40 kr, bánáti búza 
78 ki. 10 frt 50—60 kr, bácskai búza 77-5 ki. 
10 frt 40—50 kr, aczélos tiszavidéki búza 78‘5 
ki. 10 frt 75—85 kr, jó minőségű 63—64 ki. 
árpa 7 frt 50—60 kr, takarmánvi árpa 6 forint 
30—40 kr, rozs 6 frt 80—90 kr, zab 6 forint 
10—20 kr, aj tengeri 5 frt 60—70 kr 100 kilo­
grammonként a szegedi vasúthoz szállítva. Az 
időjárás télies kezd lenni, éjjelenként fagy, ma 
tartós hideg van.

Napirend deezember 19.
Naptár. Szerda. Kath.: Nemezius. Prot : Nemtó. Görög- 

Orosz. 7. Ambrus. Izr. 13. Napkól 7 óra 46 perez 
Nyugszik 4 óra 9 perczkor

Múzeumban nyitva van a képtár d. e. 9 éritél d. u 
1 óráig.

Miniszterelnök )
Belügyminiszter ) fogadás d. u. 5—6 óráig.
Pénzügyminiszter) l
Természettudományi társulat heti ülése d. u. » Maker 

akadémia ülés termében.
Kisfalud! társulat heti ülése.
Főv. pénzügyi bizottság d. u. 5 óráig. {
Bszterházy képtár nyitva d. e. 9 órától d. u. 1 óráig.
Orsi tanszermúzeum d. e. 10 érától d. w. 4 éráig.
Az érsz. képzőművészeti társulat kiállítása d. e. 16 á. 

u. 4 óráig.
Mnzeum könyvtár nyitva d. e. 9 órától, d. u. 1 óráig.
Egyetemi könyvtár nyitva d. a. 8—7 óráig.
Íkademlal könyvtár nyitva d. u. 3—7 éráig, 

llatkert nyitva egész nap.
Magyar daltársnlat előadást tart a „Kemléksrtbea, 

este 8 érától kezdve.

Hajóforgalom f. évi deezember hó 14, 15 és 16-án 
a főváros Duna balpertján következő vízi jármüvek kötöt­
tek ki u. m. : Luczenbacher Pál m. h. 2600 m m. kő­
szénnel Táthról. Luczenbacher Pál m. h. 2000 m. m. kő­
szénnel Táthról. Füstös János m. h. 61 m. m. szériával 
Verőczéról. Szeller és társa m. h. 1500 m. m. hadiszerrel 
Pótervárról. Budai András m. h. 105 m m. burgonya ée 
2 bestellter borral Tóthfaluból. Fleiichman Imre m. h. 
2269 m. in. búzával Beoskerekről. Vallenfeld Károly m. 
h 5000 koczkakővel Visegrádról. Vallenfeld Károly m. h. 
80 meter falkővel Visegrádról. Vig József m h 4000 drb 
káposztával Váczról. Nikola Miklós m. h. 3750 m. m bú­
zával Becskerekről. Velics János m h. 250 m. m. búzával 
Földvárról. Herczfeld Gyula m. h. 30,000 drb téglával 
Veróozéről. Freind és Trebits m. h. 44 m. m. ress és 
1850 m. m. búzával Paksról.

Kivonat a hivatalos lap decz. 18-ik számából.
Árverések a vidéken. Beke László 5470 írtra b. 

ingatl. jan. 15 Otrokocson. Bures János 12,986 írtra b. 
ingatl. deez. 29. Szegeden. Dárdák János 4000 írtra b. 
ingatl jan. 11. Undon. Oláh János ingatl. jau. 7. Rohsdon, 
Káldor Ida 10,040 írtra b. ingatl. febr 1. Rákos-Palotán. 
Loisz József 26,505 írtra b. ingatl. jan. 9. Szabadkán. 
Suseht) János 11,618 írtra b. ingatl. jan 18. Örvényesen.

Árverések Budapesten. Nemüllai Mihály né 6458 
írtra becsült ingatlanai jan. 25-én a toronyutezai törvény­
széknél. — Stöki Rozália 5885 forintra b. ingatlana jan. 
12-én ugyanott.

Csőd. Scheerer András nagyszebeni zsibárus ellen; 
per. Bon-só János.

C-ődmegszüntetés. A Franki Vilmos tatai lakes 
ellen nyitott csőd be lett szüntetve.

Pályázat Iruoki állomás a békésgyulai járásbíró­
ságnál ; 4 hét.

Szerda, deezember 19-éo.
NEMZETI SZÍNHÁZ 

Azok a férfiak 1
Vígjáték 4 felv. 

Személvek:
Morlandt Ujbázy
Olga Paulayné
Karolina Szigeti J.
Francziska Kocsisovszky
Sehraubné Szathmáryne
Georgine Radeczky J. i
Luiza Sántháné
Berta Visiné
Haberland Náday
Helén Lendvainé
Beden Körösmezei

Kezdete 7 érakor

KÉP-SZÍNHÁZ 
Soldeené L. miét vendég 

A sárga csikó.
Népszínmű S felvo násban 

Személyek:
Bakaj Tihanyi 
Erzsiké Soldosné L. 
Csorba Eőri 
Ágnes Pártényiné 
Laozi Egri 
Geleoeényi Egjüd 
Peti Karikás
Harasztos Kovács 1. 
Boltos lozig Solymosi 
Csárdás Horváth 

Kezdete 7 érakor.

Vízállás és időjárás.
A
a

Q
Névszerlnt

M é
(

fölött

tér
)

alatt
Változik:

!
Idéjárás:

18 Bndapi-eten . . 1 34 áradt felhős
18 Pozsonyban . . 115 — nem vált. száraz
18 M.-Szigeten . . 0 70 — havaz
18 Szatmáron . . . 0 24 — apadt száraz
18 Tokajban . . . 0 10 havaz»
18 Szolnokon . . - — 0.41 nem vált.
18 Szegeden . . - 024 — áradt n
17 Aradon .... — 011 apadt felhőt
17 Nagy-Becskereken — 011 nem vált. ködös
17 Bezdánnál . . . 2 33 — áradt tzársz
17 Verbászon . . . 180 — apadt D
18 Eszéken . . . , 114 —

18 Sziszeken . . . 2.20 — áradt f.

6 Mitrovitzon . . — — apadt
6 Zimouyban. . . — — „

17 u-Orsován . . . — — apadt
18 Barcson .... 0.66 áradt felhős

Csávolszky Lajos
felelőe szerkesztő és kiadótulajdonos.
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A budapesti áru
Sabona árak 1877, deceetnber 19,

BÚZA

bánsági’

tiszav

petty

fehér®,

tinikéi

;l

í 14

3 IOO

1 kilogr. ára

frtkr.—frtkr.
aj fi 10 15 10 25
n 76 10 65-10 70
„ 78 11.15 -11 25
n 74 1050—10 60
n Tj 76 11.----- 11.15
n a- 78 11.45-1165

74 10.40—10.50
76 10 90—11 05

n — 78 11 35—11 45
n « 74 10.40 10.51
n * 76 , 0 90 -11.05
p 78 11 35 -11.45
„ 74:-.------------
” 76 ------------7

IOO

kilogr, ára

Ifrtkr - frtkr.
75 10 35—10 45
77 10 90- 
79 11.30 
75 10 70 
77 11.80

-1105 
11.4' 

-10 90 
11,35

és értéktőzsde árjegyzései.
Kötvények- Adva Tartva

10 60 -10.75

hektoliter

. . . 70-72 
A-RPA takar®. 60—62 
„ r maláta 62-63. 
ZAB . . 36-40 
KüKOBICZA. 74.

» másnemű 72 
2 AB . . nélkül 
BEPCZ&, fekete 
_ - a. bénái-. .
K Alks

ntán

frtkr. - frtkr.

lanyha
csendes

szilárd

7 40-7.7 r
7.30-7.50
8.-----8.60
6 40—6 55 
i 65-7.70 
6.50 6 65

200'
100
100
300

200. 

200 
100 
aoíi 
200. 

200 
200 
200; 
íoo! 
80

i.ió -7. -

fteremeg ~
Disznó/, «ir
Szalonna
Faggyú
Szilva
Dió
Qnbacs
Hamazsir
Borkó
Méz
Viasz
Szesz

K fliiín féle termények.

íziiárd
szilárd
lanyha
szilárd

szilárd
szilárd
lanyha
szilárd
csendes
szilárd
szilárd

magyar 48,—.53 p. á 
pesti 63.-64.—
52— p 63. — kr. á 
ól— p 52 - frt á. 
35.75— 36.50
23. -25- kr.
24. ------- .—
feh.------, kékes —.—
65.—66— kr- 
ayers-32 sárga csurg.‘37.5! 
rozanyói 155 
40.50—41,— kr. 500

Magyar vasnti kölesin 120 frt« 
Gömöri államvasnti záloglevél 
Magyar sorsjegy kölcsön .
1871- ik magyar áliamkötvénv
1872- ik „
1874-ki m. k. kínost, otW oz. 
Földteherm kötvény magyar . 

• « 1867. zár.
» e temesi b.
■ . 1867. zár.
» » horv. - szL

feólfváltsági kötvénylOŰ frts 
1871. pestvárosi kőlés. «•/, .

Biztosítások:
Eléé magyar biztosító társasig 
Haza, életbiztosító társasig . 
Pannónia, viszontbiztos. tin. 
resti biztositó intézet . , .

Vasutak:
Péos-baresi vasút . , . . . 
Pesti közúti vaspálya társasát 
Budai „ „

SäÄr!"“
Észak-keleti ....
Magyar-keleti . . . . \ [ 
Első erdélyi ......
Déü vaspálya-társasig . . i 
Budai hegyipályi ....

Bankok:
Munieipilis hitelbank . 
Angol-magyar bank . . . 
Magyar általános hitelbank *

gfá/w aM. fbUíüWirésív-.%
^ihviisvavBvá a .iuu, * ‘ ~
Takarók- és hitel-egylet . * 
Budai-óbudai népbank
Iparbank........................ ’ 1
Budai kereskedelmi bank 
Pesti „
Pesti iparbank. . * *
Pest-budai kézműves-bank 
Birodalmi tisztiegyL m. hit.int"

Takarékpénztárak:
Gödöllői takarékpénztár . 
Országos Központi .
Pesti i. hazai 
Pest-Budai fővár. ! 
Pest-külvárosi . "
Szent-Endrei
újpesti * ;

Malmok:
Ceneotdia-gözmalom .

39 ■

76.75

105.— í 
78 50 I 
78.- 
77 50 I 
77 50 I

1700 —

105 50 
79.- 
79.
78 60 
78

76 60 
78 50 
87.50

370 — 380 — 
69 - Hl-

Ut — 150.—
12.—

115 50 : m-
110.- ; 111.-

51.-1 53-

198.50 : 194* -

3.50 í 9 — i
—I 86 —

Be­
fizet

m : 
160 { 
200 
500 
300 1 
500 ; 

1000

80 
500 
200 
200 
500 
200 
500 
200 
210 
200 
100 
100 
200 
200 
200 
500
200 I 
200 : 
105:
200 I
200 I

A bécsi tőzsde árjegyzései.

Ese®et-gésB8áeiB 
Laisa-göimalea * 1
Molnár- és sütó-gőoLi»* ‘
iiengerfiiaioÄ „ .
Vietoria-gózma'oa
Első budapesti gőzmalom ." ‘
raanonia-gőzmalom
Különféle iparpapirok i

Építőtársáéig, Pesti .... 
Serfozöde, f. mat rar 
Sertéshízlftló * *
„Athenaeum" könyvnyemdá reeti . , .
„Franklin-Társulat" ." " 
Ganz-féle vasöntöde . . * * 
Gschwind-féle szeszgyár 
Kereskedelmi epület. ’ * 
Gyapjumosó és bízom. í. maca" 
Salgó-Tarjini kőszén
Sehlieí-félHaitotóde6. ) *
Sóskúti kóbánya-támwá# 
Spodium és esontliszt

Adva I Tartva

2 0. 
179. 
820 
60C, 
297. 
915. 
985.

- i 205.—
- I 180. -
- 325.-
- ; 610.- 

I 298.- 
i 93)

990.—

208.- I 210 -
150.— !------
250.- I 353.- 
470.— i------

l| 150.- 153.-
228.— I --
480.
140. 

il 78.
!: 7o.

65.

I 500— 
! 145.- 
i 30,-

' 110— I 115—

525— 580 - 
37—i 38— 
49— 1 50—

' 77/- I 78.- 5 «5
II2260.- 12270.-

318.- j 822- 4^
60.— 62.- 4

4
4
2

377 - 380 — s!

300j 
300 
200 : 
100 j 
150 !

Aitaianos waggen-köles. tár 
Alagút-társaság . .

" t8 m<»z<getó, diáki 
Téglagyár, kőbányai . .

Záiogioveiök.
m. földhitel. papír ért. 

ö/« m földhitel, papír érték 
"°/o földiától záloglevél 

arauy j^y ezüst ....
ál^s.?. ^"1 r* ,>1T

.
0 • o -ürsákíídőÁÜi Liäiiji.

Elsőbbségek:
Éjszakkeleti vaspálya . 6% 
Magyar galicziai vasú. te. 6\ 
I. erdélyi vaep. 5% ez. írt JüO 
Budapesti lánczhid . . (,'■ 
Budapesti malom . . go.”

Pénznemek:
Császári arany....................
Osztrák-magyar 8 frtos arány
20 frankos arany....................
Osztrák és magyar ezüst . ! 
Porosz pénztárjegy . . o ‘

Váltók:
Augsburg 100 délném. frt rtán 
M. Frankfurt 100 din frt után 
Eamb. 1ÚO din. bír. Mart után 
London 100 font Sterling után 
Milano 100Lir. n. lit (frei után 
Pária 100 frone után .

98.25 
I 84.50
1 100 50

89.7,

|! 88.-

ii 5 63V.
9.57— 

í; 957- 
; 105 — 
i 58 90

j 58.20 
: 58 21 
íj 11920

íj 47.55

I 70— 
í 85—
1 300—

40—

93 75 
fcb-

im _

90 >/,

88.50

5.65 
9.59- 
9.59 - | 
105 50 
59—

58 31 
58 3 ) 

119 50

47*65

I. Osztrák államadóság:

Egys. jár jegyekb. máj —rov. 5% . .
„ „ ezüstben jan—jm. 5°/e - .

Ssrselással 1839 bői egész sorjeby pp, 
„ 1860-bél 100 írtos 5°. . .

1864-ből 100 . . . .

II Földteherment, kötvény.
florrát-szlav.orsz. 5%..............................
Erdélyi 5»/
Temeei Bánság 6*‘e \
Temesi 1867-iki sorsol, záradékkal . .
Magyar 6°/,.............................................

n 1867-iki sorsol, záradékkal
III- Magy. kezkölcsönök

Dunaszabályozási 5 °/0 100 frtes 
Magy. Vasnti 120 frt (30 frk) 6‘/„ 
Gömöri záloglevél 5°/0 150 frt
Magyar nyeremény 100 frt....................

.1 50 frt....................
„ szőlődézsma válts. IOO frt . 

rest városi 6"/0 . ...................................

IV. Bankrészvények,
Ang.-esztr. b. 2w frtos 120 frt bef, 
Angio-magyar bank 1U0 frt 4U%
Magyar löldhitelintézet 2UU frt 50 . 
Keresi, és iparhitelintézct 160 frt . 
Magyar általános hiteiint. 200 frt 
Alsó-ausztriai ieszám bank. 500 frt, 
Magyar ált muniejpahe 200 frt 40 ! 
Osztrák nemzeti bank ..... 
T7aioba.uk $vu frt

V. Kuíienedő# villilatefc
Alföld-fiumei pálya 300 frt f. . ; . 
Dunagőzhajózási tán. 500 frt pm * * 
Pees-bar esi pálya 200 frt ezfisT . . . 
Ksssa-oderbergi pálya 800 frt.
Első erdélyi pálya 200 
Aihtmpálya 200 frt p*.
Déli pálya 200 frt. .
Tiszai pálya 2<X) frt . ! * ' ] * 
Magyar-gáesorsz. első pálya 200 "frt 

„ észak-kel. pály 200 frt ez. .
- keleti pálya 20u frt .
„ nyug. székesf.-gráe* 200 "ftl' 

béna Tramway 20U frí .... .

VI. ZáSaglevelek.
• -rírili lóriiúiteiiutézet sarsj. 5*/g ,

3:> eves visszafizetés b°L■ ' - » i Ä». ?
Magyar földhiteltárs 84 év 51/«’ * 

n föld hitel intézeti 5 ,/#0/ ®
n kereskedelmi bank 23° év"

: Adva : Tartva

63.90 
66 95 

800— 
122 - - 
1S5.25

86—
76.10
77.80
77 50
78 60 
78 25

j- 106.- 
í 99 20

li 76 50 
j 76.50 

j; 77.75

89.25

208.50 
192 40 
735—

64.05 
67.10 

802 
123. 
185.75

85 50 
76.50
78 — 
78—
79 28 
79 —

105 80 
99 50

89.75

209. 
192.60 
745 —

deczember 18.

m- ■ 767
31.50 62 —

I

frt

ilS— 
!í 347— 
. 123 50
íj 101—

104 50 
257 25 

76 50 
! 175 60 
! 95. -
j; 10 9 -

i 10950 
jj 103-

104.50 
8« 50 
97.70

93 50

- —•— . „ A magas engedélyezett
X ^ hizomáiiji ügynöki iroda
x im^Zi^:Jrinyi-utcza4-»*• «•
X

X 
X

------ "tyv-uzcza az. n.
1 HázíŐndnŐk0t ft tiZtfiter' 100<Jft évifizetés és lakás

í s »SÄfas
1 : xu " - logo „ „

_ . 1 Pénzbehajtó 30(1 ' ” nj " '
V 1 Irodai szolga 2u0 " fi ” -

»«"“'"kI

™.wir-ute. 5*ik „am.
szemben az Uipheum-mal

Viw» löSl és 1866 </z.hon ^anV L, Vajda-tiud>ad B val, Fez,ouy, ;ae^Tbt frt tn kr/88"11 10 táb^> 75 ib-
“tewózfou ia "kötTf00^011 egí ko™án7

7v kr. — Roda, vf K v r7 ‘r ^udan, I8d6 1 frtlar i ll es lu Kóf’/^t e—8Ä^8z0rtpnetea,,k l5bb v«^a- 
vagy b„i rouá é,Bte. Gebr^zen romai
-N-S/v-.ad.ioj* ef°r‘aJ*ra a 16 szazad végéig
k«..menyea i. es n kut.t. 1873 es 4 ^ 'tÖldraJ'íl‘

Avsa^u«rr«otypg Pozsony, 1841. gb. 1 flt8u kr - n„„ •
i..i. a. o/ |*m»iKa Ielledez.se, Pest, 18öti. gb

“ÄSrtei:
ai'>CdCZz°LxU|0°Pa úélk'J"U ,t6zé“'

rn-vei uy -teuérvar i37. br i0u'*J úl- «m_t alkal-
b-

k,ad' Ko1w8V-1#35

xr.::
kUs-^gT - vezérének

gb a ier.ni * “ ^^mzei lóueuce 1, 11. in

Görögország! levelek és a
^ *<■ - OuMvZ p; a» aÜf? r10"1““’ ^ua“P«t röí3. 
Ír: Zn kr - V>. * aíJöul torroaaluiu torieuete i
löor 1. tiu kf -- 4- *r. - mem. neat

1 Itt „u Kr. tryucu,. tiajilau es niest. l0oa. I.
f: “Ä’ :*5 * -«■- •»-».«■

£“.j'-jiuu°-‘u '«----VTT.t', r,::1 lr: bu kr, í^m 4v* ar1'lv“aaaivui- P<=«> lo71. K

^^^r“lteUeU- t'"t’ lQdU- d- kut- a *« *VAT. 1 

‘ f t01‘clle mti ° W 'pest zöó~,

n tuue.y eieueti keptKuen vd Huj Ív ,n \J ***' 765

r.... r,“?
" aiesoseges kiiaiyan^es ^
JauiUur A in eitiattk»/.tc8 kvpvüO epUitete Ü dt lit«AAAu«r 1-, A ma^ar uvaaluiu torteuete i - fi k it \ ,^ Irt. — » /O/k • A a r„ Al* jt, iöOA.

-t'cöt ÁöOv. k 4v kJ- __ ar Lvrteuele. iiuBtrx ist Ve4í J. Aemet lüfwUt‘- i=bo. L
tc*.rwr 1846. z ket.’i TT/t1*: krauaui—““ >«>•«- 
svif*iU torteneiine, oz.-Pótertói korunkig 4.
Fe.1, lavd f ; m zv kr -^f*mc~v V- Wy.
N Jbn^ni 1. K. UÚV*J3 i860K 1 l^UU'tur</u»<ky svxapjai 

Me HisWiizi zsebiouyv u uí / A
^.mgyi 1. iiviezw lodZ- ti. d let , n -T '“'rt

w'ctt; Ä*

................. .»—- TT"-“8- *
gyt! iiwdaloiu lune-teie.e » ,' ! — . rí. » nia-
>K.O*Onyv 1. 11. Alj[.n ü ,,, * t'<'bb ld0Xtu‘ n-PJK.uK.g, ui-

~^S^ozoiOS.K csak előleg mellett tejj=zitletuek

POLLÁK D. H.
bécsi-uícza 3. sz.

Legnagyobb választék konyha- 
eszköz és lakkozott áruk- 
öaa. Mindennemű kálykaernvő 
sárgarézből és öntött vaskői,
ebhez m ndninemü fütö eszköz fa

:C\ ti ®fSf‘ÍtOSa,’ak’ szénkádak
J6W i■ > . vO ‘»pádtal együtt 1 Irt 5« kr-
^Ü|.F*" \ ;.*) W1 ‘oif-le: czinezett és zomAn-

., *' Czozott í'6zőe«l<5nyek eredeti évi-

SfÄÄtji
b^krnyék«lékeketn^osS|vtiyékeket’ káz‘ «>zo- 
nemü B^aog-árnyékszékeketS7 frttői'föífeií. mindsn'
, írer Iszen aus választék asztali- és ,

Konyhaberendegések a legpontosabban teljesítetnek
____ Valodl amerikai pairolaum jótállás mellett.

114— 
349— 
124 50 
101 60 
105 — 
267 75 

76.75 
176— 
96, 

109 50

'111—
108.50

105— 
89 76 
97 85 
79.- 
94 -

. .VJ1- Else: bsegi kötvények,
AJfeM-fiwnei j dya 200 frt. ez. 6% 
Báttaszék-Dom ,vár 200 frt ez. 5° „ 
Péos-baresi pá 1 200 írt ezüst . 
hassa-oderberp 200 frt 
f1'5 erdélyi pya 200 fit ezüst 
AUsínpálya 50;; frank 36'

„ ISi.V-iki 3%' '
„ 20:: frt 5% .

Tiszavidéki ... 1 5°/
Magyar észak-keleti 300 frt ' 50/

n keleti . . 300 frt ' 5«'“
_ ... nyugoti . 200 frt 5*;
Epenf ,-ternovi pálya S00 frt “ 
Káról . Lajes pálya 800 frt II. kib

Vili. Magáneorsjegyek,
Hitek rézét 100 frt 
Clary 10 frí pp. . .
Duna* zhajózási társ. 10Ó frt pp 
Innabi ick városi 20 íra 
Kegle-, ieh 10 frt ....
Krakkói sorsjegy kőlssín 20 frt 
Hudav.iresi kőíesön 40 frt 
Páiffy 40 frtes pp. ...
Rudolf alapítvány 10 frt
8aim 40 frt pp..................
Salzburgi dijsorsjegy 20 írt 
ot.-Genois 40 frt pp.
Stanislao városi 2o frt 
Trieszt város 100 frt pp 
Waldstein 20 f*4 pr, • - • . 
Windlsehgräti 20 ír

--v - műik (3 hóra)
Amsterdamra luti frt hell. 3V 
Brüssel 100 frs . 31/ ó?
Német bankpiaezek "lOÓ márka“ ««"/. ' 
•Londonra lu font sterling 5*. <-, * 
Mailand 100 tallér. . * 6*/ ° ‘
Marseille 100 frank 9o°
Páris 100 frank . | " 2»/ ‘ ‘
Péterrár 100 rubel. . 6°/“
Sreivzi piaezok 1V0 fránkS1/.»/
Zilriah 100 fraak 31

Pénzek árfolyama!
Cs. k. arany ....
Teljes sulyn arany .... 
Osztrák-Magyar 8 ftos arany ’ j ' 
20-frankos arany 
20-márkás arany 
Orosz imperiale . . . . j j
Sovereigh....................
Török arany líra
Mari a-Terézia-tallér ....
Egyleti tallér.................... [ \
Ezüst.............................. j
Ezüst járadék-szelvény 
Porosz pénztári utalvány 
Papír rubel

; Adva Tart va

8 67;6fl 68.—
!! 62- 68.-
i! 77 75 78 25

69.20 69.60
65.- 66 60

154.- 165.;
145.- 147.-
144- 146.—
80.76 81.25
66.80 66 20

i 625- 64'-
1 100 50 10L-

168 76 í 164 26
1 27 76 2 850
! 98.75 98 26,
í 18.60 18-
I 12.75 18 26
1 15.- 16.60
í 28.60 28 2á

28 50
13.60 14-
4L— 41 25
1625 15 7»
88 - 34.-
20.60 21.6011# •o/.
zz.<6. 22.60
26.-

98.40 98 60
58 20 58 80119 20; 119 50

47.60 : 47 66

5.65— 1 5 66—
5.65 - i 5.66-

9.56V, 9.570,
ll 76 11.80
9 81 9 88

11.97 12 03
lü 84 : 10 86

104>ó 105. 1
£8 90 ! 58.95

1 9)1/ i

Salzburg; sorsjegyek
Bécsi
Hitel

Legközelebbi
húzás

4 2 ft, 1 „ 
á 5 ft. if á 
á 10 ft. N08

WERTHEIMER MÁRKUS

Bécsi
Hitel

Magyar pezsgő
?i-baa és kiosinyben a 1 golcsóbb gyári árakon 

ajanlja

Hölle J. M.
pezsgógyaros,

Budupe t, Herminatér, 8. sz.

ígérvények
3 frt. I a kettő együtt 6 frt 50 kr. 

r 5 frt- J és bélyeg.

M-mmi iSLrc.js ™ir “°st
W* előleg-ez: -j

sorsjegyekre,részvényekre és állampapírokra
legolcsóbban kaphatók

LORY J.,

Toanis:- és váltó--dzletéloen.

Hatvani-utcza,
_ szemben az Ljvilág-utczával.

>
-cd

Pl

Téliczipök!~\7Jllr- __yök számára.
Meleg eomód-ezipók finom nemez-

>ői (filz)......................... . 1 ft 30 kr
Magas lehajtó comodezipők légiin 

nemezből (filz) sarokkal és nagy
csokorral.................................. 2 ft 20 kr.

■írnom bőr ezugos topánok 16 
eentiméter magas szárral és erős
dupla talppal............................. 4 ft_____

Legfln. bársony ezugos topánok
erős dnpla talppal.................... 4 ft 20 kr.

Posztó ezugos topánok magas szár­
ral, erős és finom bőrrel borí­
tott, dupla tálppal....................4ft50kr.

XT Urak számára.
«emez (filz) comodezipők akár-

mely színben ........................ 1 ft 50 kr
Chagrea topánok jó erős talppal 4 fi 50 kr. 
Borjubor (vixos) topának, erős 

dupla tappal legfinobb . . . 
z Osztó topánok bőrrel borítva 

erős dupla talppal .....’ 
Muszka-lak topánok (vízhatlan)
m,le.gfr^bb. Mr vastag talppal 5 ft 80 kr 
lérdik érő csizmák valós, muszka- 

bagaria-bőrből (vízhatlan) vas-LEP" a o7nrAfl 4n lm«, j 2^
minden lábhoz 4—7 ft

ft------

.’ 5 .ft 50 kr.

3 í

„tág 3 szoros talppal . .'
csizmák minderFiuk számára esizm 

fidéki megrendelések as u beküldése tsq tuaritcl mellett mIqsm esiközöltetnek.'

; -'D

3 a 
nevez­
hetjük

Jkm

országgyűlési nyomtatványok
naplók, Irományok és jegyzőkönyvek

valamint

•Byes törvényjavaslatok
tafráUl« ■Jtí.l.nt é, továbbra i, megjelenő példány* 

) 1,611 JQt«iyoi áron megrendelhetők W
MCHLE8IÍ/GBS és WOBLJLUXn 

__________ kAnyrnyomdijában. Budapest, rétiéi, &

Feltűnést keltő tudósítás I
Sakk a hidegnek !

*" Nagy fizetési kö tel ezott 3 óge k -jrc
íiie- tntMt idény egyíé8zt- a mu't évi envhe tél és a jelenlek 

szÄr'j^ “ Íg.k“P>k^ “ puszta készítési dn.jatristam

élteimében ajándéknak ^
Mindegyik az alább felsorolt tárgyakból csak

frt 150 ? ^
‘ i«557ShÍ4Í 41 leeí”»*bb

hüfésDeHentMett 76jSZer ameg':1 db' 8Ai-télikendő, nagy, ele-

8 pi' 4

in» J'Ä ÄS,1;; Ili4“’?' ír-'6 6-
felhasználni annál is inkább f ^ C„z,'kkek beszerzésére
delések következtében a készlet nem soU fog liMarUni“'^"'

Ozim Általános bécsi szövött áruk
Wien, Leopoldstadt, Hauptstrasse, 11.

gyára,

------------- ■J8SRa88S3£3g3£35&«2
N.ncs többé szeplő, napsütés, sárga arczfoír, redő.

A szépséget és ifjúságot csak a világhírű

EAU DE LYS DE LOHSE
szépíts mio.ntoj adhatja vissza.

Ezt a porosz királyi orvosi hatóság megvizssálra vakmennv 
Kiíunö orvos es o.vosegylet, számos 1,6 és léifi egyedül is 

merte el hibátlan s/.épitőszernek.
Ara egy nagy ilvrynek 2 frt 50 kr. kisebb 1 frt 

»éj e!/l/ rJünyCs tiatjy lit er/ 5 frt.
1 toHS-iROtoBE ¥ELOUTtMit
*-• "jé rátapad a bőrre, állandó és nem tűnik szembe fi, 

es bársouyszerübb a rizsporná!. s a bőrnek ragyogó 
Ő^*1 W-sonöz, feber vagy rózsaszín szőkék számú m M 
™,?„a 1 Baehei — barnak számara ) A ra egy doboznak 1 írt SO (3 
u‘“« egeszség-szepseg liliomeíej-szappana, ára 59 kr. |
199SE Em balsam:one dentifrice, éra 1 frt. p

FőrakíAr: TÖÍlöii ,3Ő£SUF ur
gyógyszertárában P,-=t»ri kirá'y

zm~-----------------

liliabi. le
fehér- 3

7—
8— 

: 4.50
2.50 
3 50 
2.80

12—
22—

1.50 
3— 
2.30

p . , STB3SÍS Ji.
aplr-' ír6*- és rajzeszközök kereskedése

üzleti könyvek gyári raktára 
Gvoraaj tóngomdrtja, pecétmárba - ey6r, 

^réséai =Q.<itero==. éa líőn.sroaaaája.
Konyvkotes monogramm-sajtó, vonalozó- 

és kártya metzó intézete,
^esf,rapí 54. sz. a. tirálydtcza sarkán,

kelőbb szerecsen-utcza 85. , -rs&tt '
!^n "egjref • levélpapir kettős nyomattal 
000 negyedi-. „ kék koczkás, _

1000 nyolczudr. evélpapir nyomatta? csal 
500 nyolezndr. levélpapír nyomattal 
ni 1V 11'°dapapir nyomattal . . 

i000 negyed^ finom kenderboriték nyom” 
mOOOy r- » kenderboriték nyom.

Ki?n i, • 7, kenderboriték nyom 
rnoo kenderboriték nyomattal . . csa!c 
1000 sárga vagy szürke boríték nyomattal 
1000 rV° vCZ;ldl'- kenderboriték nyomattal 
inon dombof'V'om- pecsétmárka több szín. 2.30
1 ®“fkatalmazáS vagy kötelezvény csak 4—
100 levél 10 féle szmü monográmmal — sa 
100 boríték 10 féle szinti a * ” 2Ín
100 nyolezadrét levél névnyomattal ” _,6o
ínn TZ0 UZ.Hf‘-et Szá,llla’ cz^gnyomattal —.50 
100 látogató jegy 1-2 soros . , csak — 48
219 niri8, íCI,nutl ma='>'lir> dictando 3 l.fi0 
12 palaczk legfinomabb másold ténta -.60

ínn l0Dí hQom posta-pecsétviaszk Nr. 20 —35 00 nyolezadrét levél, sima v. vonalozoU -Ío 
100 negyed re tlevél, „ma v. vonalozott - 60 
100 nyoiozaarét boríték . .
100 negyedrét boríték . '

100 ürb. lecflncmabb »zivarszopíúa papírból 32kr° i| 
IJsyvédek szAmára.

100 iv hitt. végrehajt.
kérvfrny . . m o/a 

100 ftb vártó Óvás * 50
ÍÍJÍa 1? /it verf*i Mrd. 50 
IOO db Ítélet . . K(k
100 db váltó ... 4o 
***** db Meghat aim. 50

_ ......— •**" -v. w s db kötelrzvény 5Q
Mindennemű nyomtatvány bámiiTntna r »,

o <y 5$ '
^ ^ 2, -___ _ wOS O Sfj I .r— I-rt X-a s3« g 3 A 
S -a -Q a -0 «oo %os * o »I a> 3 «-§ » 
Í.2 ® ^ -S ^ A
^ 4e a i Sí
^ e-.ä - í £ >,> 5

02 JV- Qtor ”O ^ Hi, ^ -e -
- OQ CS ^ 55 Äa. o ® a; Q ;o L

$ Ä .-O F .2 ^ «
— :c-ta 2

ti oá .vS'j; « ■>
2 I .

a
* - 2? ■*-» -5 ^ 03.5 dC Ih(B M ©

rÄ ^ c2N
- ,§ S .. 45 =

— 3 Xt 
® =2 o „
^ §'2-k
a >-.rr »2

§.tA =» '
Pl s -k*3 
0= K

a

o sT-.Ol —,
rn M-r iS c 03 5- O 35 -S

Ö g' B® Bfl
CQ00 M O ® o «

hai; -Nam ufeJ<Petem ki máskép hálámat, mint ha az é?- 
mi ^nde“ha‘°‘ arra 1;érem- Jutalmazz* meg önnek jótéte­
ményét, melyet ön velem tett. Az ön által küldöd

Köszvény vászon
íEm'?'“"“8*8 “'lí'iíésf^rsjsi 

SSÄÄ-" ysú N6-Ä
„ .Eiivy Simon, 
-Nagy-Olveden , Köbölku on át Esz- 

tergommegyében.
Bizonyítvány.

nálÜÜNüính!,UchÖMVtny!.á3Z,0nr6r' me,y vtl kereskedő ur-
Sri

s-za. Ezt bizonyítja az igazsággal megegyezőig
Kraus Wab,

Nürnbergben.

100 iv hmiztirlriiyutk l.SO 
100 iv Cft'odkereeet 00
IOO iv váltókor eset 00
100 iv kieb gittel vég­

rehajtóul tu-rv. 00 
100 iv eáJogolási jegy­

zőkönyv . . . 1.20 
100 iv sommás kereset 00

SlÄi«
BESENBEK A„

gyak. orvos, sebész és szülész, 
naponkint rendel : reggel 9—4-fg- e, eit. 7 . ... 

Budapest, lf, kér. jerencziek bazár«“ |J, lépest 1 em 3 tili *
Gyógyítási dij mérsékelt. Díjjal e á ott lL?'u ‘ 'J‘#'

Mon-

m Áíaí?os S>%yf<5s Jód <$b higany szerek uélkBi.

fii ® J 1-kos
bármily nemüeket, különösen a

lihelelliigégel

(elgyengűlt férfiéről),
rő ívákfKásí nóknfí1 z?eh<Z>égCk^ hy^yc^^flkfllégebet, friss 

ónfertőzós minden köretkezménveit mint „S . z t - ?.!esufir'asaiban' 8Z
tót , Tíglépl tot.Utf.aS,1A V™
5 ÄSMÄ'lr** ■ tL£k “fs

lí iS ÄiSÄ.T.uÄ MSLasfL-ír*
• -P«“= BW »ÄÄ*^6,0r"*C

"Weiss cr.
Sf főkoihit fbéHZ,és sz0lé^v « itteni es. k. kato- 
dLánvna éfhba” ?0 t- °ftólJ°rf08, bel- és külföldi tu­
dományos eehumánnal társaságok rendesés tiszteletbeli

tagja, és több kitüntetés tulajdonosa.
Rendelőintézet: Budapest, belváros, url-utcz, 6 «

Oemeüet » lépcsőn.
Naponkint délelőtt 7—10-ig, d. n. 1__4-t»

U4 a u este 7—8-ig.
várószoba minden egyes beteg részére elkülönítve.
allnf^ee 1_ i >

1 Hti>.

•mnm;

nemű okai és aiapos gyógyítása. Ara 2 frt 50 kr.

XI- évid
Elv 3 

Vidékre postáa

Egv <vre . . 
Félévre . . .
tíegycdévre .
Egy hóra . .

Egy szál
Hirdetési d!J:

.téri hirdetése 12|
Bólf sgdlj 

l»n 80 ki. 
yytinér : őt

A báróiul 
ki akarja akul 
a helyzetet, 
végrehajtója 
ország felett 
Plevna elestél 
jának kulcsát] 

Oly erőd 
minőket csak 
gedket meg 1 
lal, abból uJ 
főbb rész, ma 
hat senki. j 

Látva, hj 
ez ár ; látva, I 
mennyi hatal 
körsürgönyét I 
dése iránt, e| 
ségében az á 
lossus diktál 
tét képzelni i 
ság, valami! 
egyensúlya tf 
idő, a mikori 
megbánni, hol 
nyalnál az en 
fejedelmei fi 
hogy a szerzi 
orosz ezárokt 
aknázták alá, 
sen kerül ki I 
egyensúly hej 
ország os7.toz| 
emelkedni, és 
Ausztria-Magj 
dozata.

A helyze| 
zét szabaddá 
legelőször fel 
elrakitva Cfla| 
önmagában, 
észre magát, 
dekeivel úgy 
ban. az „a sí 
hatalmak Orq 
üt zsebén, 
azélyeztetett 
zában észre 
okos és poli| 
rökországot 
zepén. Csak I 
kulusai nagi 
hogy Sándoj 
olfoglalásávall 
lal túl nem lf 
ditó háborubj 
vágy, s az 
szári hatalma 
gyón korlátla 
rülete ép ol 
tőle, mint ni] 
azt uraló Ke 

így bosd 
politika. AnJ 
midőn a győz 
hozólag fenyj 
helyesebben 
igyekszik hatj 
lehetőségét 
lesz-e késedéi

M „15
Irta

MÁSODÉ

Caujol ut 
Bókjukban volt 

— Evezd 
mond BeraltiC,!

Péter bel| 
heti barátját.
A lovag komoij 
félőrülten roha 
éjfélkor értek 

Itt végr^ 
mi történt:

— Nemi] 
— Nem, I 

retett, viszom 
— Beszél 
— Nem; 

volna... S tuj 
a bitang embe 
ki gyöngéden 
meg a béiyegz 

Ezután 
— Ne

akarom feled n| 
De bán 

kodni, kőnyei 
Bármenr 

tartóztathatta 
mondja e szád 

- Úgy­
hogy nem ava

A mint 
való volt. Hell

SZ


